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Lista de Preguntas ‘

Publicacion ANAC VFR controlado :: VFR Controlado

Publicacién de Preguntas Resolucion N° 306/2014

Las siguientes preguntas con sus respuestas corresponden a RAAC 61.7. El cuestionario formara parte de la evaluacién de los exdmenes de idoneidad. Se
informa a los usuarios que estos cuestionarios seran ampliados o modificados de forma periddica.

s | 1] [ 1T 1 1 |

(Figura 29, ilustracion 1) El receptor VOR tiene la indicacién que se muestra. ¢ Cudl es la posicion relativa del avion respecto a la estacion transmisora?

Figura 29. VOR.

=

1 [ 1 [ |
a) Norte. ‘

[ 2 [ 2 | |
b) Este. \

[ 3 [*[ 3 [ ]
c) Sur. \

2[s [ 1] [ T T 1

023- El encendido no controlado de la mezcla aire/combustible, antes de la igniciéon normal de la chispa, se conoce como: \

1 [ 2 [ |
a) combustion instantanea. \

2 2

b) detonacién. \

[ 3 [*[ 3 [ |
c) pre-ignicion. \

[ 3[s[1] [ [ [ 1
027- Una indicacién de temperatura de aceite de motor anormalmente alta puede tener su origen en: \
1 I
a) un rodaje defectuoso. \
L2 [« 2 [ |
b) un nivel de aceite demasiado bajo. \
[ 3 [ 3 [ |

c) operar con una mezcla excesivamente rica.
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030- La eficiencia de la hélice es:
L[] 1 ]|
a) la proporcion entre caballos de fuerza de empuje y caballos de fuerza al freno.
[ 2 [ 2 [ ]
b) la distancia real que avanza una hélice en una revolucion.
[ 3 [ 3 [ ]
c) la proporcién entre paso geométrico y paso efectivo.
5[s] 1] [ T T ] |
037- Durante un prevuelo en clima frio, se debe poner especial atencion a las lineas del respiradero del carter debido a que son susceptibles a obstruirse
por:
1 [ 1 [ ]
a) congelamiento de aceite proveniente de la carcasa del ciglefial.
[ 2 [ 2 [ ]
b) humedad proveniente del aire de fuera que se ha congelado.
3 [ 3 [ ]
c) hielo proveniente de los vapores del interior del carter, que se han condensado y congelado en consecuencia.
6[s] 1] [ T T ] l
041- Durante la compresion, ¢que relacion hay entre presion, temperatura y volumen?:
1 [ 1 [ ]
a) la presién y temperatura aumentan, el volumen disminuye.
[ 2 [ 2 [ ]
b) la presién, temperatura y volumen aumentan.
[ 3 [ 3 [ ]
c) la presion y temperatura no varian, si el volumen.
7[s] 1] [ T T ] l
042- La presion maxima dentro del cilindro se produce después de la:
1 [ 1 [ ]
a) compresion.
(2 [~] 2 [ ]
b) combustion
E [ 3 [ |
c) expansion.
8[s[ 1] [ T T ] |
043- Durante la expansion, el ciclo entrega:
1 [ 2 [ ]
a) calor.
L2 [«] 2 [ ]
b) trabajo.
[ 3 [ 3 [ ]
c) volumen.
[ ofs[1] [ [ [ 1 l
1.- ¢ Cuédl es el procedimiento correcto para la salida de patron de trafico que se debe utilizar en un aeropuerto no controlado?
1 [ 1 [ ]
a) Partir en cualquier direccion, considerando la seguridad luego de cruzar los limites del aeropuerto.
L2 [ 2 [ ]
b) Realizar todos los virajes hacia la izquierda.
[ 3 [ 3 [ ]
c) Cumplir cualquier patrén de trafico establecido con respecto a cualquier aeropuerto.
10[s] 1] [ T T ] |
1.- ¢ Qué elementos se incluyen en el peso vacio de una aeronave?
1 [ 1 [ ]
a) Combustible no utilizable y aceite que no se puede drenar.
[ 2 | 2 [ |
b) Sélo la célula, la planta de poder y el equipo opcional.
E [ 3 [ ]
c) Tanques de combustible y aceite de motor llenos en su totalidad.
1[s] 1] [ T T ] |
1.- La fuente principal generadora de cambios atmosféricos es:
1 [ 2 [ ]
a) Las mareas.
L2 [«] 2 [ ]
b) El Sol.
[ 3 [ 3 [ ]
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\ c) El calentamiento de la tierra. \

[ 12]s 1] [ [ [ 1 l
1.- La navegacion estimada es la que: \
1 | 1 [ ]
a) Se basa en la observacion del terreno sobrevolado. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Se basa Unicamente de las ayudas radioeléctricas. \
EN
c) Se basa en el analisis del rumbo magnético, la velocidad, el tiempo transcurrido y el efecto del viento sobre la trayectoria. \
[ [s]1] [ T T 1 l
10.- ¢ Qué combinacién de condiciones atmosféricas reduciran la performance del despegue y ascenso de la aeronave? \
1 | 1 [ ]
a) Baja temperatura, baja humedad relativa y baja altitud de densidad. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Alta temperatura, baja humedad relativa y baja altitud de densidad. \
(3 [«] 3 [ ]
c) Alta temperatura, alta humedad relativa y alta altitud de densidad. \
14[s] 1] [ [ [ 1 l
10.- ¢ Qué significa el término punto de rocio? \
1 [ 1 [ ]
a) La temperatura en la cual condensacion y evaporacion son iguales. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) La temperatura en la que el rocio siempre se forma. \
(3 [*] 3 [ ]
c) La temperatura en la cual el aire debe enfriarse manteniendo constante la humedad para que se sature. \
15[ s] 1] [ [ [ 1
10.- Cuando el piloto realiza el rodaje con vientos fuertes de frente parcialmente cruzados, ¢ qué posiciones de alerén utiliza generalmente? \
O I N
a) Aler6n arriba en el lado desde donde sopla el viento. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Alerén abajo en el lado desde donde sopla el viento. \
[ 3 | 3 [ ]
c) Alerones neutros. \
[ 16[s] 1] [ T T 1 l
10.- Después del despegue, ¢ qué velocidad se deberia utilizar para ganar la mayor altitud en un periodo de tiempo dado? \
1 ] 1 ] ]
a) VY. |
[ 2 [ 2 [ ]
b) VX. \
[ s [ 3 [ |
c) VA. ‘
17[s] 1] [ [ T 1
10.- Si se han volado 205 millas nauticas en 46 minutos, ¢cuantos minutos tomara volar 123 millas nauticas a la misma velocidad? \
1 | 1 [ ]
a) 25 minutos. ‘
2 [«] 2 [ ]
b) 27 minutos. ‘
[ s | 3 [ ]
¢) 31 minutos. \
18[s] 1] [ [ [ 1 |

11.- ¢ Cual es el rango de velocidades para volar con maximo flaps extendido ?
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Figura 4. Indicador de velocidad

1 [l 1 [ ]
a) 60 a 100 MPH.
2 [ 2 [ |
b) 60 a 208 MPH
3 | 3 | |
c) 208 MPH.
19[s[ 1] [ T [ 1
11.- ¢, Cual condicion de viento seria la mas critica al rodar un avién equipado con alas altas y rueda de nariz?
1o <] 1 [ ]
a) Viento de cola parcialmente cruzado.
2 | 2 | |
b) Viento cruzado directo.
3 | 3 | |
c) Viento de frente, parcialmente cruzado.
[ 20[s] 1] [ [ T | \
11.- ¢ Qué efecto tiene una disminucion de la densidad del aire sobre la performance de una aeronave?
1 I
a) Aumenta la performance del motor.
2 |*] 2 [ |
b) Reduce la performance del ascenso.
3 [ 3 [ |
c) Aumenta la performance de despegue.
21]s[ 1] [ T [ 1 \
11.- La cantidad de humedad que el aire puede contener depende de:
1 [ 1 [ |
a) El punto de rocio.
2 |*] 2 [ |
b) La temperatura de aire.
3 [ 3 [ |
c) La estabilidad del aire.
22[s | 1] [ [ T ]

12.- ¢ Cémo se deberian mantener los controles de vuelo al rodar un avién equipado con un tren de aterrizaje triciclo, con viento de frente, parcialmente
cruzado, de la izquierda?
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1 ] 1 ] ]
a) Aler6n izquierdo arriba, elevador neutral. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Alerén izquierdo abajo, elevador neutral.
[ 3 [ 3 [ |
c) Alerén izquierdo arriba, elevador abajo. \

23[s [ 1] [ 1T T 1 l
12.- La méaxima velocidad a la cual el avién puede volar en aire calmo es:
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Figura 4. Indicador de velocidad

1 [ 1 [ 1]
a) 100 MPH. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) 165 MPH.
[ 3 |+ 3 [ |
¢) 208 MPH. \
24[s [ 1] [ [ [ ]

12.- (Refiérase a la Figura 8) ¢ Cudl es el efecto de un aumento de la temperatura de 25 a 50° F en la altitud de densidad si la altitud de presiéon
permanece en 5000 pies?
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TABLA de altitud densidad (Density alttude chart)

: Factorda
Configuracion it
A convarsion
del altimeto

25 T i e 897 S AL 5 B ks
A * wais . -

Ve ey  (Hy)

A g i Bl 2 i

280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
202
203
294
295
296
29.7
298
299
2992
300
30.1
302
303
304
305

ALTITUD DE DENSIDAD APROXIMADA =MILES DE PIES

i : _vp M1E
ZihE i _ 30.7

308

30.9
310

-1 4 10 16 21 32 38 43
30 40 S0 60 70 80 90 100 110

1 | 2 [ |
a) Aumento de 1200 pies. |

[ 2 [ 2 [ |
b) Aumento de 1400 pies. ]
[ 3 [+ 3 [ ] ‘
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\ c) Aumento de 1650 pies. \

[ 25[s] 1] [ T T 1 \
12.- Las nubes, la niebla y el rocio siempre se forman cuando: \
1 [+ 1 [ ]
a) El vapor de agua se condensa. \
[ 2 [ 2 [ |
b) Cuando el vapor de agua esta presente. \
[ 3 [ 3 [ |

c) Cuando la humedad relativa alcanza el 100%. \

[ 26[s] 1] [ [ [ 1 \
12.- Sila GS se mantiene en 83 nudos, ¢ qué distancia se recorrera en 1 h 45 min de vuelo? \
1 [ 1 [ |
a) 152 millas nauticas. \
2 [*[ 2 [ ]
b) 145 millas nauticas. ‘
[ 3 [ 3 [ |

c) 145 millas terrestres. ‘

27 s | 1] [ [ T 1 |
13.- ¢ Cudl es la maxima velocidad para extender el flaps?

Figura 4. Indicador de velocidad

1 [ 1 [ |
a) 65 MPH. \

L2 <[ 2 [ |
b) 100 MPH \

[ 3 [ 3 [ |
c) 165 MPH. |

28[s[ 1] [ T [ 1

13.- ¢,Cudl es el proceso por el cual la humedad se incorpora al aire no saturado? \

1o <] 1 [ ]
a) Evaporacion y sublimacion. \

[ 2 | 2 | |
b) Calor y condensacion. \

[ 3 | 3 | |
c) Sobresaturacion y evaporacion. \

[ 29[s] 1] [ T 1 1 l
13.- (Refiérase a la Figura 8) Determine la altitud de presién con una altitud indicada de 1380 pies MSL con una configuracion de altimetro de 28.22 a
temperatura estandar:
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TABLA de altitud densidad {Density altitude chart)

Factords
convarsion
altitud presion

Configuracion
del altimetro

(" H)

280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
204
295
206
29.7
208
209
2092
300
301
30.2
30.3
304
305
306
30.7
308
30.9
310

ALTITUD DE DENSIDAD APROXIMADA =MILES DE PIES

oA
-12

t [« 1 [ ]
a) 2991 pies MSL. |

[ 2 [ 2 [ ]
b) 2913 pies MSL. |

[ 3 [ 3 [ ]
c) 3010 pies MSL. ]

30[s[ 1] [ T [ 1 \
13.- (Refiérase a la Figura 9, area B) ¢ Como se deberian mantener los controles de vuelo al rodar un avion con rueda de cola, con viento de frente,
parcialmente cruzado, de la derecha?
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1 (<[ 1 [ ]
a) Aler6n derecho arriba, elevador arriba. \
[ 2 [ 2 [ |
b) Alerén derecho abajo, elevador neutro.
[ 3 [ 3 [ ]
c) Alerén derecho arriba, elevador abajo. \

31[s [ 1] [ [ T 1 l
14.- ¢ Qué color identifica la velocidad normal de operacion con flap?
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Figura 4. Indicador de velocidad

1 [ 1 [ ]
a) Desde el limite inferior al superior del arco blanco. \

[ 2 | 2 | |
b) El arco verde. \

s [*[ 3 [ ]
c) El arco blanco. \

32[s] 1] [ [ [ 1
14.- (Refiérase a la Figura 8) ¢ Cudl es el efecto de un aumento de temperatura de 30 a 50° F en la altitud de densidad si la altitud de presién permanece
en los 3000 pies MSL?
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ALTITUD DE DENSIDAD APROXIMADA =MILES DE PIES

°c
*F

TABLA de altitud densidad {Density altitude chart)

EEESE E===1 12 5

e

FIEIITEL

T
*

-18

T
et

By

-12

38 43

0

10

90

100 110

Configuracion
del altimetro

(" H)

280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
204
295
206
29.7
208
209
2092
300
301
30.2
30.3
304
305
306
30.7
308
30.9
310

Fattorda
COnvarsion
altitud presion

1 | 1 |
a) Aumento de 900 pies.
[ 2 | 2 [ |
b) Disminucién de 1100 pies.
[ 3 [*[ 3 \
c) Aumento de 1300 pies.
33[s[ 1] [ T [ 1 \

14.- (Refiérase a la Figura 9, area C) ¢ Cémo se deberian mantener los controles de vuelo al rodar un avién con rueda de cola con viento de cola,
parcialmente cruzado, de la izquierda?
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1 | 1 [ ]
a) Aler6n izquierdo arriba, elevador neutro. \

[ 2 | 2 [ ]
b) Alerén izquierdo abajo, elevador neutro. \

(3 [+ 3 [ ]
c) Alerén izquierdo abajo, elevador abajo. \

[ sals[ 1] [ [ [ 1 l
14.- Si una masa de aire se va trasladando estara: \
1 [ 1 [ ]
a) Desarrollando propiedades convectivas. \
L2 [*] 2 [ ]
b) Tomando propiedades de la superficie por donde transita. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) Permaneciendo en su estado original. \
35[s [ 1] [ [ T | |

15.- ¢ Cudl color identifica la velocidad de pérdida sin potencia con el flaps y tren de aterrizaje en configuracion de aterrizaje?
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Figura 4. Indicador de velocidad

1 [ 1 [ ]
a) Limite superior del arco verde. ‘

[ 2 | 2 | |
b) Limite superior del arco blanco. \

s [*[ 3 [ ]
c) Limite inferior del arco blanco. \

36[s[ 1] [ T [ 1

15.- ¢ Qué efecto, si existe, produce alta humedad sobre la performance de la aeronave? \
1 [ 1 [ |

a) Aumenta la performance. \

L2 [«] 2 [ ]

b) Disminuye la performance. \

[ s | 3 | |

c) No tiene efecto sobre la performance.

[ s7[s] 1] [ T 1 1 l
15.- (Refiérase a la Figura 9, area C) ¢ Cémo se deberian mantener los controles de vuelo al rodar un avién equipado con un tren de aterrizaje triciclo,
con viento de cola, parcialmente cruzado, de la izquierda?
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1 | 1 [ ]
a) Aler6n izquierdo arriba, elevador neutro. \

(2 [*] 2 J ]
b) Alerén izquierdo abajo, elevador abajo. \

[ 3 [ 3 [ |
c) Alerén izquierdo arriba, elevador abajo. \

[ 38[s] 1] [ T T 1 l

15.- Cuando una masa de aire frio y caliente se encuentran: \

1 [ 1 [ ]
a) El aire frio se posesiona por encima del aire caliente. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) El aire caliente se mantiene por debajo del aire frio. \

3 [+ 3 [ ]

c) El aire frio se posesiona por debajo del aire caliente. \

39[s [ 1] [ T T ] l

15.- Dados los siguientes datos: distancia 7 millas nauticas; tiempo 4 minutos. Determinar la velocidad terrestre: \
1 [ 1 [ ]

a) 10.5 KT. |

[ 2 [ 2 [ ]

b) 530 KT. \

3 [+ 3 [ ]

c) 105 KT. |

4[s[ 1] [ T [ 1
16.- ¢ Cual es la velocidad maxima estructural de crucero?

Iimmnmim pagina 15 / 82



’q"y Direccién Nacional de Seguridad Operacional
P < Direccién de Licencias al Personal
v gy Azopardo 1405

Capital Federal
‘3‘ “ ’( p

Figura 4. Indicador de velocidad

1 [ 1 [ ]
a) 100 MPH.
L2 <[ 2 [ |
b) 165 MPH.
E | 3 | |
c) 208 MPH.
a]s[ 1] [ T [ 1
16.- ¢, Qué efecto tiene la menor densidad del aire, comparado con el aire mas denso, sobre la eficiencia de la hélice y por qué?
1 [ 1 [ |
a) Se aumenta la eficiencia debido a la menor friccién sobre las palas de la hélice.
(2 [+ 2 [ ]
b) Se reduce la eficiencia porque la hélice ejerce menos traccién en aire menos denso que en el aire con mayor densidad.
[ s | 3 | |
c) Se reduce la eficiencia debido a la fuerza incrementada de la hélice en aire mas tenue.
[ 42]s] 1] [ [ T | \
16.- Para minimizar las cargas laterales sobre el tren de aterrizaje durante el aterrizaje, el piloto deberia mantener:
1 I
a) La direccion de movimiento de la aeronave paralela a la pista de aterrizaje.
L2 =] 2 [ |
b) El eje longitudinal de la aeronave paralelo a la direcciéon de su movimiento.
[ 3 [ 3 [ |
c) El ala a favor del viento bajada lo suficiente para eliminar la tendencia de la aeronave a irse a la deriva.
43[s[ 1] [ T T 1 \
16.- Un fendmeno meteoroldgico que siempre ocurre cuando se vuela través de un frente es un cambio en:
1] 1 [ ]
a) La direccion del viento
[ 2 [ 2 [ |
b) Tipo de precipitacion
[ 3 [ 3 [ |
c) La estabilidad de las masas
a4]s[ 1] [ T [ 1
17.- ¢, Cual es la limitacion importante de velocidad que no esté codificada con colores en el velocimetro?
1 [ 1 [ |
a) Velocidad de nunca exceder.
[ 2 | 2 | |
b) Velocidad méaxima estructural de crucero.
(= [+ 3 [ |
c) Velocidad de maniobra.
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[ 4s]s[ 1] [ [ T | \
17.- (Refiérase a la Figura 37) ¢ Cudl es el componente de viento cruzado para un aterrizaje en la Pista 18 si la torre informa el viento de 220° a 30
nudos?
.= ;i - I'I'I"II'TI"l'ITI'II'T'II"!’I’TTT'IT'H’TI’II'I"I'l'l'l"ll'l'l'I'l"l"l'll'Illr'I'rll"lT'lTIl'llltlll
EJEMPLO: viento de 40 nudos aun angulo de 30°
A Angulo de 30° entre viento y pista
B 40 nudos de velocidad del viento total
C Componente deviento de frente de 35
nudos. -
3353 D Componerte de viento cruzado de 20 s
2T e
nudos. :
o 40° -
= %
[TTR 50 res . e - ] fo ::E:
& ¥ f L AN, HH 5()° HRC Marcar £L GRARICO - Uzar cobertun phatica 1310
w T 3 3 .L?p 3 :
o : ' 04 ,..H 3 saaiy o % k> :
©140 o )
T : -t i Hi Ao
= HOBEREAR S e
S # . i -
w30k -
a . 4 - 3 3 o 1 ;
E It : - g 7 0° HHEE
& | 20F ) :
m Fes - -
= & -\ "E 1 : saen T
el
E 1 - -x- -
= P T R e 80° : it
- - -
G110 S s
O b se s i :
=t .-
: 3 pritd
- 6 R
ST 1Y b - 90° o e
1034 2035 305440 54 5035 60 :
- LR AN AL AN LR L LR LALRA L] LB AL - - -t
3 COMPONENTE DE VIENTO CRUZADO tHt 3553
1] 1 [
a) 19 nudos. l
[ 2 [ 2 [ |
b) 23 nudos. l
[ 3 [ 3 [ |
) 30 nudos. ]
a6[s[ 1] [ T T 1 |
17.- Si 23 litros de combustible son consumidos en una hora, ¢ Cuanto combustible se consumira en 2 hs 20 minutos? ]
1 [ 1 [ |
a) 63 litros. |
L2 [*] 2 [ ]
b) 54 litros. |
[ s | 3 | |
c) 51 litros. ]
[ ar]s[ 1] [ [ T | \
17.- Uno de los cambios facilmente reconocibles cuando se cruza un frente es: ]
1 [+] 1 [ ]
a) El cambio en la temperatura. ]
2 [ 2 [ | ‘
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b) El incremento de la cobertura nubosa. \
[ 3 [ 3 | |
c) El aumento de la humedad relativa. ]
[ 48[s] 1] [ T 1 1 \
18.- ¢ Cudl de las velocidades representa la de maxima extension de flaps? ]
1 [+ 1 [ ]
a) VFE. |
[ 2 [ 2 | |
b) VLOF. |
[ s | 3 | |
c) VFC. |
[ 49[s[ 1] [ T 1 1
18.- ¢ Cual es el consumo de una aeronave si en 111 minutos de vuelo consume 30 litros de combustible? ]
1 [ 1 [ |
a) 19 litros. ]
2 [«] 2 [ ]
b) 16,2 litros. |
[ s [ 3 | |
c) 15,4 litros. ]
50[ S| 1] [ [ [ 1 \
18.- (Refiérase a la Figura 37) ¢ Cuél es el componente de viento de frente para un aterrizaje en la Pista 18 si la torre informa el viento de 220° a 30
nudos?
EJEMPLO: viento de 40 nudos aun angulo de 30°
: A Angulo de 30° entre viento y pista
0° 10° B 40 nudos de velocidad del viento total
: 20° A C Componente de viento de frente de 35
33 see. ' nudos. =
e 15 sans - 300 D c I 20 v
60 = i3i8.ans # omponente de viento cruzado de s
13 17 S nudos. 3
:::*nl- e . & "Q L 40° =
= i 37 > -
Z + t 444 -4 , F i ;.
w50 Tes 1320 avas wemna ot vus %, 5 HH
& ¥ ar s sne b - ooQ 500 HIMNO MARCAR EL GREFKO - Usar cobertun phstia EE.-:
E 3 : 1T : :t: 2 ""h ‘:' ; = - i-
E 40 . | #: 2l 2 o : % y
1 f \: I 1T ; Jrrr (-]
E E s s - B IS »e ass B m
= : - SN
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[ 2 [ ¢ [ ]
a) 19 nudos. \

L2 [-[ 2 [ ]
b) 23 nudos. \

I | 3 [ ]
C) 26 nudos. \

[ si[s][ 1] [ 1 [ ] l

18.- Grandes acumulaciones de monéxido de carbono en el cuerpo humano causan: \

L | 1 [ ]
a) Rigidez en la frente. \

L2 [«] 2 [ |
b) Pérdida de fuerza muscular. ‘

I [ 3 [ |

c) Una sensacion aumentada de bienestar. \

52[ S| 1] [ T T 1 |

18.- Segun el movimiento y la temperatura de las masas de aire, los frentes se clasifican como: \
1 [ 1 [ ]

a) Frios - Calientes. ‘

[ 2 [ 2 [ |

b) Masas de aire. \

s [*[ 3 [ ]

c) Frios - Calientes - Estacionarios - Ocluidos. \

53[ S| 1] [ [ [ 1] l
19.- ¢ Cual de las siguientes afirmaciones define mejor la hipoxia? \
O I N
a) Un estado de deficiencia de oxigeno en el cuerpo. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Un incremento anormal en el volumen de aire respirado. \
[ 3 | 3 [ ]
c) Una afeccion por la formacién de burbujas de gas alrededor de las articulaciones o musculos. \
[ sa[s] 1] [ 1T T 1 l
19.- ¢ Cudl es la velocidad que representa la maxima para volar con el tren de aterrizaje extendido? \
1 (] 1 ] ]
a) VLE. |
[ 2 [ 2 [ ]
b) VLO. ‘
[ s [ 3 [ |
c) VFE. \
55[ S| 1] [ [ [ 1 |

19.- (Refiérase a la Figura 37) Determine la velocidad de viento maxima para viento de frente de 45° si el componente méaximo de viento cruzado para el
avion es de 25 nudos:
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EJEMPLO: viento de 40 nudos aun angulo de 30°
: A Angulo de 30° entre viento y pista
0° 10° B 40 nudos de velocidad del viento total
0° A C Componente deviento de frente de 35
T 30° nudos :
5 60 et % D Componerte de viento cruzado de 20 :
S Sens o et IR 6 nudos. i
E “:i - :: ¢ : |4o° T
o= : Fise B %, :
w50 AN e
E 3 =l srausw E.. i HH OOQ i 500 i: ENO MARCAR EL GREFICO - Uzarcobertun ph:ti::iEEE
g *s H - T 0 ‘? ]
E 40 i - -h#: 41 : : d-".‘l = %1§
: AR HH 60°
E C #n ¢ | S e ss :
= > RN
130 : = , ¢
o 447 a8 i : :
E FHEE v i A 0
& |20F 4 o i :
§ i > 3 -84 : ) pEa el | Irti -x- " 800 -
El10f S ST [
© B samms it &
AT b 4 90° = =
10543 2034 305140 51+ 505560
: COMPONENTE DE VIENTO CRUZAD G i T

1] 1 [
a) 25 nudos. l

[ 2 [ 2 [ |
b) 29 nudos. |

I [ 3 [ |
c) 35 nudos. ]

56[s[ 1] [ T [ 1 |

19.- El grado de estabilidad atmosférica se determina: ]

1 N
a) Por la diferencia de presién entre una porcion de aire y el aire circundante. ]

[ 2 [ 2 [ |
b) Por la diferencia de temperatura entre una porcion de aire y el aire circundante. ]

L3 [*[ 3 [ |
c) Por el vuelo con turbulencia. ]

[ s7]s[ 1] [ T T | \
19.- Si 40 litros de combustible se consumen en 135 minutos de vuelo. ¢ Cuanto tiempo més puede continuar volando si el combustible remanente es de
25 litros?

1 I
a) 65 min. ]
2 [*] 2 [ ]
b)1h24m. |
[ 3 [ 3 [ |
c) 1 h 10 min. ]
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2.- Cada proceso fisico en la atmésfera es acompafiado o es el resultado de: \
1 [ 1 ] ]
a) Movimiento de aire.
[ 2 | 2 [ ]
b) Presion diferencial. \
(3 [*] 3 [ ]
c) Intercambio de calor. ‘
59[ s | 1] [ [ [ 1 l
2.- Elinstrumental utilizado en la navegacion estimada consiste en: \
1 | 1 [ ]
a) Giro direccional, velocimetro y altimetro. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) VOR y ADF. \
3 [=] 3 [ ]
c) Compas magnético, velocimetro, altimetro, reloj e indicador de temperatura exterior. \
60[ S| 1] [ [ T 1 l
2.- La posicion recomendada de entrada al circuito de trénsito local consiste en: \
1 [ 1 [ ]
a) 45° al tramo basico, justo por debajo de la altitud del circuito de transito. \
2 [*] 2 J ]
b) Entrar 45° al punto medio del tramo a favor del viento en la altitud del circuito de transito. \
[ 3 | 3 [ ]
c) Cruzar directamente sobre el aeropuerto en la altitud del circuito de transito e ingresar al tramo contra el viento (final).
61[ S| 1] [ [ [ 1 l

2.- Se carga una aeronave 50 kilos por encima del peso bruto méaximo certificado. Si se drena el combustible para mantener el peso de la aeronave
dentro de los limites, ¢.cuanto combustible se deberia drenar?

1 [ 1 [ ]
a) 50 litros. \

[ 2 [ 2 [ |
b) 16,2 galones. \

s [«[ 3 [ ]
c) 69,5 litros. |

62 S| 1] [ T [ 1 |

20.- ¢ Qué caracteristicas se corresponden con una masa de aire estable? \

1 | 1 [ ]
a) Buena visibilidad / aire turbulento. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) Neblina / precipitacion. \

(3 [*T s [ |
a) Aire suave / regular a mala visibilidad. \

63[ s [ 1] L [ 1 |
20.- (Refiérase a la Figura 37) ¢ Cual es la velocidad de viento maxima para viento cruzado de 30° si la componente maxima de viento cruzado para el
avion es de 12 nudos?
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EJEMPLO: viento de 40 nudos aun angulo de 30°
: A Angulo de 30° entre viento y pista
0° 10° B 40 nudos de velocidad del viento total
0° A C Componente deviento de frente de 35
T 30° nudos :
5 60 et % D Componerte de viento cruzado de 20 :
S Sens o et IR 6 nudos. i
E “:i - :: ¢ : |4o° T
o= : Fise B %, :
w50 AN e
E 3 =l srausw E.. i HH OOQ i 500 i: ENO MARCAR EL GREFICO - Uzarcobertun ph:ti::iEEE
g *s H - T 0 ‘? ]
E 40 i - -h#: 41 : : d-".‘l = %1§
: AR HH 60°
E C #n ¢ | S e ss :
= > RN
130 : = , ¢
o 447 a8 i : :
E FHEE v i A 0
& |20F 4 o i :
§ i > 3 -84 : ) pEa el | Irti -x- " 800 -
El10f S ST [
© B samms it &
AT b 4 90° = =
10543 2034 305140 51+ 505560
: COMPONENTE DE VIENTO CRUZAD G i T

1 [ 1 | |
a) 16 nudos. l
[ 2 [ 2 | |
b) 20 nudos. |
[ 3 [*[ 3 [ |
) 24 nudos. ]
sa[s[a] [ T T ]

20.- Cuando se enfrenta una situacion estresante durante el vuelo, un incremento anormal en el volumen de aire inspirado y exhalado puede causar una
afeccion conocida como:

N
a) Hiperventilacion. ]
[ 2 [ 2 [ |
b) Aerosinusitis. ]
[ 3 [ 3 [ ]
c) Aerotitis. ]
65[s | 1] [ T [ |

20.- Dados los siguientes datos: Velocidad 160 km/h; consumo 22 litros/hora; capacidad total de combustible 110 litros. ¢ Cuanto combustible deberia
tener a bordo para volar 500 km?

1 [ 2 [ |
a) 70 litros mas la reserva. ]

2 [*] 2 [ ]
b) 69 litros més la reserva. ]
[ 3 [ 3 [ | ‘

Iimmnmim pagina 22 / 82



’¢"~ Direccion Nacional de Seguridad Operacional
o Direccion de Licencias al Personal

v gy Azopardo 1405
\”

Capital Federal
H>

\ ) 90 litros sin reserva.

66[ S| 1] [ [ T 1 |

21.- {Cudl es el rango de velocidad de precaucion de la aeronave?

Figura 4. Indicador de velocidad

1 I

a) 0 a 60 MPH.
[ 2 [ 2 [ |
b) 100 a 165 MPH.
L3 [*[ 3 [ |
c) 165 a 208 MPH.

[ e7[s] 1] [ [ T | \
21.- ;Cual de las siguientes causas es la mas probable que produzca hiperventilacion?
1o <] 1 [ ]
a) Tension emocional, ansiedad o miedo.
[ 2 [ 2 | |
b) El consumo excesivo de alcohol.
[ 3 [ 3 [ |
¢) Un indice extremadamente lento de respiracion y oxigeno insuficiente.
68 s [ 1] [ T [ 1 |
21.- ¢ Qué caracteristicas se corresponden con una masa de aire inestable?
1 [ 2 [ |
a) Aire suave / buena visibilidad.
L2 <] 2 [ |
b) Nubes cumuliformes / aire turbulento.
[ 3 [ 3 [ |
c) Nubes stratiformes / niebla.
69[ s [ 1] [ T T | l

21.- (Refiérase a la Figura 37) Con viento del norte informado a 20 nudos, ¢.cual pista (6, 29 o 32) es aceptable para utilizar para un avién con un
componente de viento cruzado méaximo de 13 nudos?
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EJEMPLO: viento de 40 nudos aun angulo de 30°
: A Angulo de 30° entre viento y pista
0° 10° B 40 nudos de velocidad del viento total
1 0° A C Componente deviento de frente de 35
 S381 R T i 30° nudos :
e 0 aeadati el dse dissane # D Componente de viento cruzado de 20 3
e A I 40° nudos. :
o T, o S :
E . m :: HH# - ,o? : e
& o p TR E,' o OOQ ] 50° HHE0 MARCAR ELGRECO - Usar coberten phstica 15
[¥N ] e = N L -
= i 3 T P RO
C 14057 S B “ﬁ%l
i
- 1 mﬂ
E C #n ¢ B -
= = 7 amiEw Wi 1
130 : = &
[ o887 43 . $ :
= Tt 33 : = g 10° g
= [ - -
E 20 l'- - ”LLJ.% - -
S : s :
% - + 54 : I pEEwd : 7 " 800 i
&{10 S Ciny e e o e s E
© - -lh &' : iia‘—-{:_" 1
= e tn ) B e 90° = =
10511 203 305540 1 503 60
: “COMPONENTE DE VIENTO CRUZADO i

1 | 1 [ |
a) Pista 6. l

[ 2 | 2 [ |
b) Pista 29. |

(s "1 s 11
c) Pista 32. ]

70[s[ 1] [ T [ 1

22.- ¢ Cual de los tipos de nubes se forman teniendo un importante desarrollo vertical? ]

1 N
a) Las stratiformes. ]

[ 2 | 2 [ |
b) Las stratocumulos. ]

[ [T s [ |
c) Las cumuliformes. ]

[ 7afs] 1] [ T 1 1 \

22.- (Refiérase a la Figura 37) Con viento del sur informado a 20 nudos, ¢.cudl pista (10, 14 o 24) es adecuada para utilizar para un avién con un
componente de viento cruzado maximo de 13 nudos?

Iimmnmim pagina 24 / 82



Q_", Direccién Nacional de Seguridad Operacional
L 4 Direccion de Licencias al Personal

v . Azopardo 1405
g . Capital Federal
\ ‘l o p

EJEMPLO: viento de 40 nudos aun angulo de 30°
: A Angulo de 30° entre viento y pista
0° 10° B 40 nudos de velocidad del viento total
4 0° A C Componente deviento de frente de 35
Fnhted nudos :
s 601==e}h: R :%0 D Componerte de viento cruzado de 20 :
- - $- aa i - -
s i nudos. :
R e Q. L 400
E - - e 4 q‘ |
Z'50 4 S, FHEE
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} COMPONENTE DE VIENTO CRUZADO ST H
1 [ 1 [ |
a) Pista 10. l
[ 2 [ 2 [ |
b) Pista 14. |
s [*[ 3 [ ]
c) Pista 24. ]
72[S[ 1] [ T T 1 \
22.- Antes del despegue, el altimetro deberia ser ajustado a: ]
1 [+ 1 [ ]
a) Al QNH (altura media sobre el nivel del mar) del aeropuerto si esta disponible o en la elevacion del aeropuerto (QFE) ]
[ 2 [ 2 | |
b) La altitud de densidad del aeropuerto. ]
[ 3 [ 3 [ |

c) La presion de altitud del aeropuerto. ]

[ 73][s[ 1] [ [ T | \
22.- Un piloto deberia ser capaz de superar los sintomas de hiperventilacion o evitar futuros eventos al: ]
1 [ 1 [ |
a) Controlar en detalle los instrumentos de vuelo para controlar el avion. ]
L2 =] 2 [ |
[ b) Enlentecer el indice de respiracion, respirar en una bolsa o hablar en voz alta. ]
3 [ 3 [ |

c) Incrementar el indice de respiracion para aumentar la ventilacion de los pulmones. ]
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74[s] 1] [ T 1 1 l

23.- ¢ A cuantos nudos equivalen 135 kilémetros por hora? \
1 | 1 [ ]

a) 91 nudos. \

2 [«] 2 [ ]

b) 73 nudos. \

[ s | 3 [ |

¢) 70 nudos. ‘

75[s[ 1] [ T [ 1 |

23.- ¢ A qué altitud se debe selectar en el altimetro 1013 Mb 0 29,92” cuando se esta ascendiendo al nivel de crucero? \
1 [ 1 [ ]

a) 4500 pies MSL \

[ 2 [ 2 T |

b) 8000 pies MSL. \

L3 [*[ 3 [ |

c) A la altitud establecida para cada aer6dromo. \

76[ S| 1] [ [ [ 1 l

23.- La vulnerabilidad a envenenamiento por monoxido de carbono aumenta a medida que: \

O I U
a) La altitud aumenta. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) La altitud disminuye. \

[ 3 [ 3 [ ]
c) La presion de aire aumenta. \

7] s] 1] [ [ [ 1

23.- Las nubes formadas por el aire enfriado de una capa estable son: \
1 | 1 [ ]

a) Cumulos. \

[ 2 | 2 [ ]

b) Nimbus. |

3 [«] 3 [ ]

C) Stratus. \

[ 7[s] 1] [ I [ | l
24-10-13 LA ANTICIPACION MINIMA DE PRESENTACION EN VUELO PARA LOS VUELOS CONTROLADOS CON TRANSMISION QUE EXIGIERA
RETRANSMISION, RESPECTO AL MOMENTO EN QUE SE CALCULA SE INICIARA LA OPERACION, ES DE:

t [ 11 ] ]
a) 10 minutos. \

L2 [+] 2 [ ]
b) 20 minutos. \

I | 3 [ ]
c) 30 minutos \

[ 79[s] 1] | [ T | l
24-10-13 AL ATRAVESAR LA “CAPA DE TRANSICION” DURANTE EL ASCENSO, LA POSICION VERTICAL DE LAS AERONAVES, A EXCEPCION,
SE EXPRESARA EN:

1 | ¢ [ ]
a) Altura. \

L2 [-[ 2 [ ]
b) Altitudes. |

I | 3 [ ]
c) Elevaciones. \

[ sof[s] 1] [ [ T | l
24-10-13 ANTES QUE LA AERONAVE ENTRE EN EL CIRCUITO DE TRANSITO, SE LE FACILITARAN LAS SIGUIENTES INFORMACIONES,
EXCEPTO AQUELLAS QUE SE SEPA QUE YA HA RECIBIDO:

1 [ 1 ] ]
a) Identificacion alfanumérica del aer6dromo, nimero y ancho de pistas. \

[ 2 [ 2 | ]
b) Identificacién Morse del faro de aer6dromo, elevacion inclinacién y pendiente de pistas. \

(3 [+ 3 [ ]
c) Pista en uso e informacién meteoroldgica pertinente que se disponga. \

[ eif[s] 1] | 1 1 1 l
24-10-13 CUANDO POR DETERIORO DE LAS CONDICIONES VMC DEBE SALIR DE ESPACIO AEREO CONTROLADO O ATERRIZAR EN EL
AERODROMO APROPIADO MAS PROXIMO, LO HARA:
1 ] 1 ] ]
a) Notificando a la dependencia de control de jurisdiccién de la medida que adopta, al tener que suspender la operacién por no poder continuar
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en VMC. \
[ 2 | 2 [ |

b) Directamente sin cursar notificacion alguna. \
[ s | 3 [ |

c) Directamente, pidiendo al QAM del aerédromo mas préximo. \

[ s2[s] 1] | [ [ | l
24-10-13 CUANDO SE CAMBIE DE VUELO VFR A VFR CONTROLADO, SE OBTENDRA EL PERMISO DE TRANSITO DE LA DEPENDENCIA DE
CONTROL DE TRANSITO QUE CORRESPONDA:

1 | 1 [ ]
a.) Unicamente en el momento de presentacion del Plan de Vuelo. \

[ 2 | 2 [ ]
b.) En el momento de ingresar al espacio aéreo controlado IFR/VFR. \

3 [*] 3 [ ]

c.) Antes de ingresar al espacio aéreo controlado \

[ 83[s] 1] | 1 T 1 l
24-10-13 En VMC el piloto podra volar: \
1 | 1 [ ]
a) De acuerdo a reglas VFR especial o IFR \
L2 [ 2 [ ]
b) Siempre reglas VFR ‘
[ 3 [ 3 [ |

c) IFR pero deberd evitar colisiones con otras aeronave \

84S [ 1] L 1 T 1
24-10-13 PARA LOS VUELOS PROYECTADOS COMO CONTROLADOS DESDE SU COMIENZO, EL PLAN DE VUELO DEBERA PRESENTARSE
ANTES DE LA PARTIDA, CON UNA ANTICIPACION DE POR LO MENOS:

1 [ + [ ]
a) 60 minutos. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) 40 minutos. \

s [«] 38 [ |
c) 45 minutos. ‘

85[ s | 1] [ [ T 1 l
24-10-13 Si una aeronave debe realizar un Descenso de emergencia, activara su transpondedor en: \
1 | 1 [ ]
a) 7600 ‘
[ 2 | 2 [ ]
b) 7500 \
3 [+] 3 [ ]
c) 7700 |
86[ s | 1] [ T [ 1
24-10-13-Evitar colisiones con otras aeronaves es responsabilidad del piloto al mando: \
O I U
a) Siempre \
[ 2 | 2 [ ]
b) En VMC |
[ 3 | 3 [ ]
c) Solo a requerimiento del explotador \

[ e7[s] 1] [ T T 1 l
24.- ¢ A qué se denomina altitud absoluta? \
1 [ 1 ] ]
a) La altitud leida directamente en el altimetro. \
(2 [*] 2 J ]
b) La distancia vertical entre el avion y el terreno. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) La altitud sobre el nivel medio del mar. \
[ es[s] 1] [ T T 1 l
24.- ; Qué se puede esperar del aire estable y htmedo que fluye por una pendiente ascendente? \
1 [+ 1 [ ]
a) Formacion de nubes estratificadas. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Chaparrones y tormentas. ‘
[ 3 [ 3 [ ]

c) Desarrollo de turbulencia convectiva. \
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24.- Se puede reducir el peligro de desorientacion espacial durante el vuelo en condiciones visuales pobres al: \
1 | 1 ] ]
a) Cambiar la vista en forma alternada entre el campo visual externo y el panel de instrumentos. \
L2 [ 2 [ ]
b) Confiar en los instrumentos en vez de considerar las percepciones sensoriales. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) Inclinar el cuerpo en direcciéon opuesta al movimiento de la aeronave. \
9[s] 1] [ T T ] l
25.- ¢ A qué se denomina altitud de presion? \
1 [ 1 [ ]
a) La altitud indicada corregida por instalacion. \
(2 [*] 2 [ ]
b) La altitud indicada cuando la presion barométrica en la ventanilla Kohlsman es ajustada a 29,92” 0 1013.25 Mb. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) La altitud indicada es corregida por temperatura y presion. \
o1[s [ 1] [ T T ] |
25.- ¢ Cudl afirmacion respecto de longitud y latitud es verdadera? \
1 [ 1 [ ]
a) Los meridianos son paralelos al Ecuador. \
(2 [*] 2 [ ]
b) Los meridianos cortan la linea Ecuatorial a 90°. \
3 [ 3 [ |
c) La linea de 0° de latitud pasa a través de Greenwich, Inglaterra. \
92[s | 1] [ T T ] |
25.- Al estado de confusién temporal que causa la informacién engafiosa enviada al cerebro por los diversos érganos sensoriales se lo define como: \
1 [+ 1 ] ]
a) Desorientacion espacial. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) Hiperventilacion. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) Hipoxia. ‘
[ 93[s] 1] [ T T 1 l
25.- Si una masa de aire inestable es forzado a ascender, ¢qué tipo de nubosidad se puede esperar? \
1 [ 1 [ ]
a) Nubes estratiformes de poco desarrollo vertical. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) Nubes estratiformes con considerable turbulencia. \
3 [ 3 [ ]
c) Nubes con considerable desarrollo vertical asociado a turbulencia. \
94[s [ 1] [ T T | |
26.- ¢ En qué circunstancia la altitud indicada es la misma que la altitud verdadera? \
1 [ 1 [ ]
a) Si el altimetro no tiene errores mecanicos. \
L2 [~ 2 [ ]
b) Cuando al nivel del mar las condiciones son estandares. \
[ 3 | 3 [ |
c) Cuando a 4000 pies MSL se selecta el altimetro en 29,92". \
95[s [ 1] [ T T ] |
26.- La precipitacion constante que precede a un frente es una indicacion de: \
1 [ 1 [ ]
a) Nubes estratiformes con turbulencia moderada. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Nubes cumuliformes con poca o sin turbulencia. \
(3 [+ 3 [ ]
c) Nubes estratiformes con poca o sin turbulencia.
[ 96[s] 1] [ T T 1 l
26.- Los pilotos se encuentran mas susceptibles a la desorientacién espacial si: \
1 [ 1 [ ]
a) Ignoran las sensaciones de los misculos y el oido interno. \
L2 [] 2 [ ]
b) Si desaparecen referencias visuales, guiandose solamente por las sensaciones experimentadas por su cuerpo. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) Los ojos se mueven a menudo en el proceso de verificar los instrumentos de vuelo. \
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97

s 1] | [ [ 1 l

27.- ¢ Bajo qué condiciones la presion de altitud es igual a la altitud verdadera?

1 [ [ 1 [ ]

a) Cuando la presion atmosférica es 29,92,

2 |+] 2 [ |

b) Cuando existen condiciones atmosféricas estandares.

s | [ 3 [ |

c) Cuando la altitud indicada es igual a la altitud de presion.

98

s [ 1] L T T 1 l

27.- Las condiciones necesarias para la formacion de nubes cumulonimbus son corrientes ascendentes y:

O I I

a) Aire inestable que contiene un exceso de nucleos de condensacion.

2 |1 2 [ ]

b) Inestabilidad, aire himedo.

3 | [ 3 [ |

c) Ya sea aire estable o inestable.

99

s [ 1] L T T 1

27.- Si en una carta aeronautica se traza un curso de 041° y la linea isog6nica del lugar muestra 5° E, el curso magnético sera:

1 [ 1 [ ]
a) 041°.

2 [ 2 [ ]
b) 046°.

3 [+ 3 [ ]
c) 036°.

100

s [ 1] [ T T 1 l

27.- Si un piloto experimenta desorientacion espacial durante el vuelo en una condicién de visibilidad restringida, la mejor manera de superar el efecto
consiste en:

1 [+ 1 ]
a) Confiar en las indicaciones de los instrumentos de la aeronave.
2 | 2 [ ]
b) Concentrarse en las sensaciones de guifio, cabeceo y balanceo.
3 [ 3 [ ]
c) Aminorar en forma consciente el ritmo de respiracion hasta que los sintomas desaparezcan y se normalice el ritmo normal de respiracion.

101

s [ 1] L T 1 1 l

28.- ¢ A que se denomina desvio compas?

1t [ [ 1 [ ]

a) Al error provocado por efecto del magnetismo terrestre.

2 [*] 2 [ ]

b) Al error provocado por efecto de campos magnéticos en la cabina.

s | [ 3 [ ]

c) Al error provocado por la altura y temperatura.

[ 102

s 1] [ [ [ 1] l

28.- Calcular la altura de la base de las nubes con los siguientes datos: Temperatura actual 19,5° C, punto de rocio 15° C:

O I I

a) 69 m.

2 [*] 2 [ ]
b) 692 m.

3 [ 3 [ ]
c) 962 m.

103

s [ 1] [ T T 1 l

28.- Si se vuela desde un area de baja presion hacia una de alta presion sin efectuar ajustes en el altimetro, este indicara:

O I N

a) La altitud actual sobre el nivel del mar.

2 [+] 2 [ ]
b) Mayor altitud que la actual sobre el nivel del mar.
3 | 3 [ ]

c) Menor que la actual sobre el nivel del mar.

104[ s | 1] [ [ [ 1 l
29.- ¢ Cudl es el antidoto cuando un piloto tiene una actitud riesgosa, como "impulsividad"?
1 [ 1 [ ]
a) Me podria suceder a mi.
2 | 2 [ ]
b) Hazlo rapido para terminar con eso.
3 [*[ 3 [ ]
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\ c) No tan rapido, piensa primero. \

[ 1o5]s[ 1] [ [ T 1 l
29.- Calcular la altura de la base de las nubes con los siguientes datos: Temperatura actual 10° C, punto de rocio 8° C: \
1 | 1 [ ]
a) 300 m. |
[ 2 | 2 [ ]
b) 207 m. |
3 [*] 3 [ ]
c) 307,69 m. |
[ 106[s] 1] [ T T 1 l
29.- La direcciéon medida con referencia a un meridiano o norte verdadero es la direccion de intencién del vuelo, medida en grados en sentido horario y
se denomina:
O I N
a) Curso verdadero. \
[ 2 | 2 [ ]
b) Rumbo verdadero. \
[ 3 | 3 [ |
c) Rumbo magnético. \

[_to7]s] 1] [ T T 1 l
29.- Si se vuela desde un area de alta presion hacia una de baja presion, el altimetro indicara una altitud: \
1 [ 1 ] ]
a) Menor que la altitud actual sobre el nivel del mar. \
L2 [] 2 [ ]
b) Mayor que la altitud actual sobre el nivel del mar. \
[ 3 [ 3 [ |

c) La actual altitud sobre el nivel del mar. \

108]s [ 1] [ T T ] |
3.- El viento que se desplaza es creado por: \
1 [ 1 [ ]
a) Movimiento de aire desde areas de baja presién hacia un area de alta presion. \
L2 [~ 2 [ ]
b) Movimiento de aire desde areas de alta presion hacia un area de baja presion. \
[ 3 [ 3 [ ]

c) El efecto que provoca la fuerza de coriolis. \

109]s [ 1] [ T T |

3.- En la carta aeronautica conforme de Lambert, 1 cm medido sobre la misma equivale a: \

1 [ 1 [ ]
a) 1 km. \

[z [T z 1]
b) 10 km. |

[ 3 [ 3 [ |
c) 100 km. \

[ 10]s[ 1] [ [ [ 1 l

3.- Los nimeros 09 y 27 en una pista indican que su orientacion es aproximadamente: \

1 | 1 [ ]
a) 009° y 027° verdadera. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) 090° y 270° verdadera. \

[z "] 3 T |
c) 090° y 270° magnética. ‘

[ mifs 1] [ T [ 1 l

3.- Si el tubo pitot y las tomas estéaticas quedaran bloqueadas, ¢qué instrumentos se verian afectados? \
1 [ 1 [ ]

a) El altimetro, el velocimetro y el indicador de viraje y ladeo. \

L2 [*] 2 [ ]

b) El altimetro, el velocimetro y el varibmetro. ‘

[ 3 [ 3 [ ]

c) El altimetro, el horizonte artificial y el indicador de viraje y ladeo. \

12[s] 1] [ T [ 1 |
3.- Si se carga una aeronave 110 libras por encima del peso bruto maximo certificado y se drena el combustible (gasolina) para mantener el peso de la
aeronave dentro de los limites, ¢,cuanto combustible se deberia drenar?
1 [ 1 [ ]
a) 10 galones.

Iimmnmim pagina 30 / 82



(‘Qw, Direccién Nacional de Seguridad Operacional
; » Direccién de Licencias al Personal
v —7 Azopardo 1405
v y Capital Federal

ot | \g

[ 2 | 2 [ |
b) 12 galones. \

3 |+ 3 | |
c) 15 galones. \

[ 13[s] 1] [ T T 1 l
30.- ¢ Qué condiciones pueden causar que el altimetro indique una altitud menor que la verdadera? \
1 [ 1 ] ]
a) Una temperatura menor que la estandar \
[ 2 [ 2 [ ]
b) Una presion atmosférica menor que la estandar. \
3 [ 3 [ ]

c) Una temperatura mayor que la estandar. \

114]s [ 1] [ [ T ] |
30.- Al curso verdadero corregido por la declinacion se lo denomina: \
1 [ 1 [ ]
a) Curso compas. ‘
L2 [ 2 [ ]
b) Curso magnético. ‘
[ 3 [ 3 [ ]

¢) Rumbo compas. \

1s5]s [ 1] [ [ T ] |

30.- La intensidad de la turbulencia se puede clasificar como: \

1 [ 1 [ ]
a) Leve, moderada, fuerte, severa. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) Inestable. \

[ 3 | 3 [ ]
c) Estable. \

16| s [ 1] [ T T ]

31.- En el proceso de toma de decisiones aeronduticas ¢ cudl es el primer paso para neutralizar una actitud riesgosa? \

1 [ 1 [ ]
a) Tomar un criterio racional. \

2 [*] 2 [ ]
b) Reconocer los pensamientos riesgosos. \

[ 3 [ 3 [ ]
c) Reconocer la invulnerabilidad de la situacion. \

[ u7][s] 1] [ T T 1 l

31.- Si el piloto se encuentra una turbulencia severa, ¢,qué condicion de vuelo deberia tratar de mantener? \

1 [ 1 [ ]
a) Altitud y velocidad constante. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) Angulo de ataque constante. ‘

3 [ 3 [ ]

c) Actitud de vuelo nivelado. \

18[s| 1] [ T [ 1

32.- ¢ Qué caracteristicas estan normalmente asociadas a la etapa de cimulo en una tormenta? \
1 I

a) La nube rotor. \

2 [*] 2 [ ]

b) Corrientes ascendentes continuas. \

I | 3 [ |

c) Relampagos frecuentes. \

1of[s| 1] [ T [ 1 l
32.- Dados los siguientes datos: Viento 200/40, curso verdadero 130°, velocidad indicada 120 nudos. Determinar el &ngulo de correccién de viento, el
rumbo verdadero y la velocidad terrestre:

1 [ 1 [ ]
a) 18° a la derecha - 111° - 100 nudos. \

(2 [~] 2 [ ]
b) 18° a la derecha - 148° - 100 nudos. \

[ 3 [ 3 [ ]
c) 18° a la izquierda - 148° - 90 nudos. \

120[ s | 1] [ [ [ 1 |
32.- El manejo de riesgo, como parte de un proceso de toma de decisiones aeronduticas, ¢de qué caracteristicas depende para reducir los riesgos ‘
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relacionados con cada vuelo? \

1 [ 1 ] ]
a) La aplicacion de manejo de estrés y procedimientos de elementos de riesgo. \

L2 [ 2 [ ]
b) Consciencia situacional, reconocimiento del problema y buen criterio. \

[ 3 [ 3 [ ]
c) El proceso mental de analizar toda la informacion en una situacion en particular y tomar una decision oportuna en la eleccion de una accion. \

121 s [ 1] [ T T 1 l

33.- Durante el ciclo de vida de una tormenta, ¢ cuél etapa se caracteriza por predominantes corrientes descendentes? \
1 [ 1 [ ]

a) Camulus. ‘

L2 [ 2 [ ]

b) Disipacion. ‘

[ 3 [ 3 [ ]

¢) Maduracion. \

122]s] 1] [ T [ 1 |
34.- Si hay actividad de tormenta en la vecindad del lugar en el que se piensa aterrizar, ¢ cual fenémeno atmosférico riesgoso se puede esperar
encontrar durante la aproximacion para el aterrizaje?

1 [ 2 [ ]
a) Precipitacion estatica. ‘

2 [<] 2 [ ]
b) Cortante de viento (wind shear). ‘

[ 3 [ 3 [ |
c) Lluvia continua. \

123[s | 1] [ T [ 1
35.- ¢ Que deberia esperar un piloto en la aproximacion sobre un aerédromo si se encuentra en el tramo final con una cortante de viento de frente
pasando a viento calmo?

1 [ 1 [ ]
a) Que la velocidad del aire disminuya, la nariz de avion tienda a bajar, con una pérdida de altitud. \

[ 2 | 2 [ ]
b) Que la velocidad del aire aumente, la nariz de avion tienda a subir y la altitud decrezca. \

[ 3 [ 3 [ ]
c) Que la velocidad del aire se reduzca, la nariz de avion tienda a bajar y la altitud aumente. \

124 s | 1] [ T [ 1 |
36.- ¢ Quién es responsable de determinar si un piloto se encuentra apto para volar en un vuelo en patrticular, aun si él/ella cuenta con un psicofisico
vigente?
1 [ 1 [ ]
a) La ANAC. \
[ 2 [ 2 [ |
b) El médico. ‘
L3 [*[ 3 [ |
c) El piloto. \
125[s | 1] [ T [ 1 |

36.- (Referirse a Figura 29, ilustracion 1) El receptor VOR tiene la indicacion que se muestra. ¢ Cudl es la posicion relativa del avion respecto a la
estacion transmisora?
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1 I
a) Norte. \

[ 2 | 2 | |
b) Este. \

s [«[ 3 [ ]
c) Sur. \

[ 126]s [ 1] [ T [ 1 \
36.- Se llama engelamiento: \
1 1

a) A una altura en la cual no es posible el vuelo. \

L2 [« 2 [ |
b) A la formacion de hielo que se produce sobre un avion o parte de él. \

[ 3 [ 3 | |
1
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\ c) A la formacién de agua que se produce sobre un avién o parte de él. \

127]s | 1] [ T [ 1 \
37.- ¢ Cudl es el factor comin que afecta los accidentes mas prevenibles? \

| 1
a) Falla estructural.

| 2
b) Falla mecénica.
[ 3 [+ 3 [ ]
c) Error humano.

128[ s | 1] [ [ [ 1
37.- (Referirse a Figura 29, ilustracion 8) El receptor del VOR tiene la indicacion mostrada. ¢ La aeronave se encuentra sobre cudl radial?

.z
37

o 32
LY
Loty 1o dis

Zl
oL A,
R O e
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L2 [+ 1 [ |
a) 030°.
[ 2 | 2 | |
b) 210°.
3 3
c) 300°.
[ 129[s] 1] [ [ T | |

37.- (Referirse a Figura 29, ilustracion 8) El receptor del VOR tiene la indicacion mostrada. ¢ La aeronave se encuentra sobre cudl radial?

Figura 29. VOR.
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a) 030°.
2 | 2 [ |
b) 210°.
3 [ 3 [ |
c) 300°.
[ 130 s 1] [ T 1 1 l
37.- Para que se forme hielo sobre un avién en vuelo es necesario que:
1 (] 1 ] ]
a) El agua que forma parte de las nubes o precipitacion sea liquida, y que la temperatura del aire se encuentre en 0° C (isoterma de 0° C) o
por debajo.
2 2 [ ]
b) La inestabilidad de las nubes sean de mediano o alto desarrollo vertical.
3 [ 3 [ ]
c) La nube sea estratiforme y con lluvia.
[ 1e1]s] 1] [ T T 1 l
38.- ¢ Qué suele causar desorientacion espacial o colisién con el suelo u obstaculos cuando se vuela segun las Reglas de Vuelo Visual (VFR)?
1 ] 1 ] ]
a) El vuelo visual que se continda con condiciones instrumentales, sin estar preparado para ello.
2 [ 2 [ ]
b) Situarse detras de la aeronave.
3 3 [ ]
c) Volar ignorando las sensaciones del cuerpo.
132]s [ 1] [ [ T ] |

38.- (Referirse a la Figura 29, ilustracion 2) El receptor VOR tiene la indicacion mostrada. ¢ La aeronave se encuentra sobre cual radial?

péagina 36 / 82




,"5 Direccion Nacional de Seguridad Operacional

‘_ Direccién de Licencias al Personal
- Azopardo 1405
Capital Federal
“wr
/ Tor 3 '("H. _- - :
; 3
24 ‘?:-""‘H.L.L-‘"'";-'-\': g ,/
P PPN
"'--.._____.-_'______,.-r"'
1 [ 1 [ 1]
a) 210°. |
[ 2 |+ 2 [ |
b) 030°. |
[ 3 | 3 [ ]
c) 300°. |
[ 183[s [ 1] [ [ [ 1 l

38.- (Referirse a la Figura 29, ilustracién 2) El receptor VOR tiene la indicacién mostrada. ¢ La aeronave se encuentra sobre cual radial?
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1 [ 1 [ ]
a) 210°. \
L2 [*] 2 [ |
b) 030°. |
I | 3 | |
c) 300°. |
134[s] 1] [ T [ 1
38.- Para la disipacion de la niebla sera necesario vientos de o mayor de: \
1 I
a) 5 nudos. \
[ 2 [ 2 | |
b) 7 nudos. \
(s [T 3 1]
c) 15 nudos. \
[ 185[s[ 1] [ 1 T 1 l
384- (Ver Figura 21) ¢Si el tiempo volado entre las posiciones de aeronave 2 y 3 es de 13 minutos, cual es el tiempo estimado faltante para llegar a la
estacion?
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FIGURE 21.—Isosceles Triangle.

1 [+ 1 [ ]
a) 13 minutos. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) 17 minutos. ‘

[ s | 3 [ |
€) 26 minutos. ‘

136[s | 1] [ T [ 1 |
386- Al mantener un rumbo magnetico de 270° y una velocidad aerea verdadera de 120 nudos, el radial 360 de un VOR se intercepta a 12:37 y el radial
350 a 12:44. El tiempo y la distancia aproximados a dicha estacion son de:

1 [+ 1 [ ]
a) 42 minutos y 84 MN. ‘

[ 2 [ 2 [ |
b) 42 minutos y 91 MN. ‘

[ 3 [ 3 [ 1
c) 44 minutos y 96 MN. ‘

137] s [ 1] [ T T ] |
39.- (Referirse a la Figura 29, ilustracion 5) El receptor VOR tiene la indicacion mostrada. ¢ La aeronave se encuentra sobre cual radial?
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a) 210°. |
[ 2 [ 2 [ ]
b) 030°. |
[ 3 | 3 [ ]
c) 300°. |
[ 138[s [ 1] [ [ [ 1 l

39.- (Referirse a la Figura 29, ilustracién 5) El receptor VOR tiene la indicacién mostrada. ¢ La aeronave se encuentra sobre cual radial?

Iimmnmim pagina 40 / 82



¢"g, Direccion Nacional de Seguridad Operacional
4 ’ Direccion de Licencias al Personal
y 3
v Azopardo 1405
' Capital Federal
‘,‘ “ o
Figura 29. VOR.
1 [+ 1 [ ]
a) 210°. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) 030°. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) 300°. \
139[ s [ 1] [ [ [ ] \
39.- Se formara niebla si: \
1 [ 1 [ ]
a) La temperatura desciende. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) La temperatura aumenta a la del punto de rocio \
(= [+ = [ |
c) La temperatura desciende a la del punto de rocio. \

140[ s [ 1] [ T [ 1 \

392- Ingresando por el radial 190, un piloto selecciona el radial 195, vira 5° hacia la izquierda y toma el tiempo. Mientras mantiene un rumbo constante,
el piloto observa que el tiempo faltante para que el indicador de desvio de curso (CDI) se centre es de 10 minutos. El tiempo estimado en ruta (ETE)
hasta la estacion es de:

1 -] 1 [ |
a) 10 minutos. \
2 [ 2 | |
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b) 15 minutos. \
[ 3 | 3 [ ]
) 20 minutos. \
[ 1a1]s] 1] [ T 1 1 l
4.- ¢ A cuantos metros equivale una milla nautica (NM)? \
1 [ 1 [ ]
a) 1600 m. |
[ 2 [ 2 [ ]
b) 1690 m. |
3 [+ 3 [ ]
c) 1852 m. ‘
[ 142 s 1] [ T T 1 l
4.- Al aproximarse para aterrizar en una pista que cuenta con un indicador visual de pendiente de aproximacion (VASI), el piloto debera: \
1 [ 1 [ ]
a) Mantener una altitud que capture la senda de planeo al menos a 2 millas en tramo con el viento desde el umbral de la pista. \
L2 [] 2 [ ]
b) Mantener una altitud al nivel de la pendiente de planeo o por encima de éste. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) Permanecer en la senda de planeo y aterrizar entre las dos barras luminosas. \

143[s] 1] [ T [ 1 |
4.- El tubo pitot ¢ provee presion de impacto a cual instrumento? \
1 [ 1 [ ]
a) Altimetro. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) Variémetro. \
3 [+ 3 [ ]

c) Velocimetro. \

144[ S| 1] [ [ [ 1
4.- Los centros de baja presion son areas a las cuales se las denomina: \
1 | 1 [ ]
a) Con la letra A. \
[ 2 [*] 2 [ ]
b) Ciclénicas o de depresion. \
[ s [ 3 [ |

c) Areas de subsidencia. \

[ 1s]s] 1] [ T [ 1 l
4.-.Si la temperatura del aire exterior (OAT) a una altitud dada es mas célida que la estandar, la altitud de densidad es: \
1 [ 1 [ ]
a) Igual a la altitud de presion. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) Menor a la altitud de presion. ‘
(3 [ 3 [ ]

¢) Mayor a la altitud de presion. \

146[s] 1] [ T [ 1 |
40.- ¢ Qué condiciones favorecen la formacion de niebla de radiacién? \
1 [ 1 [ ]
a) Humedad en capas bajas, poco o nada de viento, noches despejadas. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) Humedad, aire tropical moviéndose sobre superficies de aguas frias costeras. \
[ 3 [ 3 [ |

¢) Movimiento de aires frio sobre superficies de agua mas calientes. \

147] s | 1] [ [ T 1 |
40.- (Referirse a Figura 30, ilustracion 1) Determinar la marcacién magnética a la estacion.
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Figura 30. ADF

1 [ 2 [ ]
a) 030°. |
[ 2 [ 2 | |
b) 180°. |
[ 3 [+ 3 [ ]
c) 210°. \
[ 148[s] 1] [ [ T | l

40.- (Referirse a Figura 30, ilustracion 1) Determinar la marcacién magnética a la estacion.
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Figura 30. ADF

1 | 1 [ ]
a) 030°. |
[ 2 [ 2 | |
b) 180°. |
[ [T s 11
c) 210°. \
[_149]s[ 1] [ [ [ 1
40.- La mayoria de las colisiones en el aire ocurren durante: \
1 I
a) Dias de neblina. \
(2 [*T 2 [ |
b) Dias claros. ‘
[ 3 [ 3 [ |
c) Noches nubladas.

150 s [ 1] [ [ T | |
41.- (Referirse a Figura 30, ilustracion 2) ¢ Qué marcacion magnética deberia usar el piloto para volar hacia la estacion?
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1 [ 2 [ ]
a) 010°. |
[ 2 [ 2 [ |
b) 145°. |
[ 3 [+ 3 [ ]
c) 190°. \
[ 1s1[s] 1] [ [ T | l

41.- (Referirse a Figura 30, ilustracion 2) ¢ Qué marcacién magnética deberia usar el piloto para volar hacia la estacién?
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Figura 30. ADF

1 [ 1 [ ]
a) 010°. |

[ 2 | 2 | |
b) 145°. |

L3 [*[ 3 [ |

c) 190°.
[ 1s2[s] 1] [ [ T | \

41.- Antes de iniciar cada maniobra, los pilotos deberian: \

1 I
a) Verificar la altitud, la velocidad indicada y las indicaciones de rumbo. \

L2 [*] 2 [ |
b) Observar el area completa para evitar colisiones. \

[ 3 [ 3 [ |

¢) Anunciar sus intenciones al CTA mas cercano. \

153 s | 1] [ T [ 1 |

42.- ; Qué efecto tiene la neblina sobre la capacidad para observar transito o terreno durante el vuelo? \
1 [ 1 [ |

a) La neblina causa que los ojos se enfoquen al infinito. \

[ 2 [ 2 [ |

b) Los ojos tienden a trabajar demasiado en la neblina y no detectan movimientos relativos faciimente. \

L3 [*[ 3 [ |

c) Todas las caracteristicas del transito o terreno parecen encontrarse mas lejos de lo que estan. \

154] s | 1] [ [ [ 1 l
42.- (Referirse a la Figura 30, ilustracion 2) Determine el rumbo aproximado para interceptar la marcacién 180° hacia la estacion.
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1 [ 2 [ ]
a) 040°. |
[ 2 [ 2 [ |
b) 160°. |
[ 3 [+ 3 [ ]
c) 220°. \
[ 1s5[s] 1] [ [T | l

42.- (Referirse a la Figura 30, ilustracién 2) Determine el rumbo aproximado para interceptar la marcacién 180° hacia la estacion.
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1 [ 2 [ ]
a) 040°. |
[ 2 [ 2 [ |
b) 160°. |
[ 3 [+ 3 [ ]
c) 220°. \
[ 156[s ] 1] [ [ T | l

43.- (Referirse a Figura 30, ilustracion 3) ¢ Cual es la marcacién magnética desde la estacion?
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Figura 30. ADF

1 [ 2 [ ]
a) 025°. |
2 [*] 2 [ ]
b) 115°. |
[ 3 [ 3 [ ]
c) 295°. \
[ 157[s] 1] [ [ T | l

43.- (Referirse a Figura 30, ilustracion 3) ¢ Cual es la marcacién magnética desde la estacion?
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Figura 30. ADF

1 [ 1 [ ]
a) 025°. |

L2 [*] 2 [ ]
b) 115°. |

[ 3 [ 3 [ |
c) 295°. \

[ 1s8]s[ 1] [ [ T | \

43.- El método mas eficaz para encontrar otra aeronave para evitar colisiones durante el vuelo diurno consiste en utilizar: \

1 I
a) Una concentracion espaciada regularmente en las posiciones 3, 9y 12 en punto. \

L2 [*] 2 [ |
b) Una serie de movimientos oculares cortos, regularmente espaciados, para buscar en cada sector de 10 grados. \

[ 3 [ 3 [ |
c) Vision periférica al observar pequefios sectores y utilizar la vision no enfocada en el centro. \

159] s [ 1] L T 1 1 l
44.- (Referirse a Figura 30) ¢ Cual de las indicaciones representa a la aeronave en curso hacia la estacién con viento cruzado de la derecha?
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Figura 30. ADF

1 [ 1 [ ]
a) 1.
[ 2 | 2 | |
b) 2.
L3 [*[ 3 [ |
c) 4.
160[ S [ 1] [ T 1 1 l

44.- (Referirse a Figura 30) ¢, Cudl de las indicaciones representa a la aeronave en curso hacia la estacién con viento cruzado de la derecha?
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Figura 30. ADF

1 [ 1 [ ]
a) 1.
2 2
b) 2.
L3 [*[ 3 [ |
c) 4.
[ 1e1]s[ 1] [ [ T | \
45.- ; Como puede determinar si hay otra aeronave en curso de colisi6én con su aeronave?
1 I
a) La otra aeronave parecera siempre gque se agranda o achica en un ritmo rapido.
[ 2 [ 2 [ |
b) La nariz de cada avién apunta al mismo punto en el espacio.
L3 [*[ 3 [ |
c) No habra movimiento relativo aparente entre su aeronave y la otra.

162] s [ 1] L T T 1 l

45.- (Referirse a Figura 31, llustracion 1) La marcacion relativa a la estacion es:
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Figura 31. ADF

1 [ 1 [ ]
a) 045°, \
[ 2 [ 2 [ ]
b) 180°. \
3 [*] 3 [ ]
c) 315°. |
163[ S [ 1] L T T 1 l

45.- (Referirse a Figura 31, llustracion 1) La marcacion relativa a la estacion es:
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[ 1 [ 1 [ ]
a) 045°.
[ 2 [ 2 [ |
b) 180°. |
[ 3 |*[ 3 [ ]
c) 315°. |
t64]s | 1] [ [ [ 1 l

46.- (Referirse a Figura 31, ilustracion 4) Con un rumbo magnético de 320°, la marcacion magnética hacia la estacion (QDM) es:

1 [ 1 [ ]
a) 005°. |
[ 2 |+ 2 [ ]
b) 185°. |
[ 3 [ 3 [ ]
c) 225°.
165[ s [ 1] [ [ [ ] |

46.- (Referirse a Figura 31, ilustracion 4) Con un rumbo magnético de 320°, la marcacion magnética hacia la estacion (QDM) es:

Iimmnmim pagina 54 / 82



«®W», Direccion Nacional de Seguridad Operacional
‘ "7 Direccion de Licencias al Personal
v gy Azopardo 1405

; Capital Federal

Figura 31. ADF

1 [ 1 [ ]
a) 005°. \
L2 [~] 2 [ ]
b) 185°. \
[ 3 | 3 | |
c) 225°. |
166]s [ 1] [ T T | |

47.- (Referirse a Figura 31, ilustraciéon 6) Con un rumbo magnético de 120°, la marcacién magnética a la estacion (QDM) es:

Figura 31. ADF
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[ 1 [ 1 [ ]
a) 045°. |
2 [*[ 2 [ |
b) 165°. |
[ 3 [ 3 [ ]
c) 270°.
[ 167]s[ 1] [ [ [ 1 l

47.- (Referirse a Figura 31, ilustracion 6) Con un rumbo magnético de 120°, la marcacién magnética a la estacion (QDM) es:

=
1 | 1 [ ]
a) 045°. |
L2 [ 2 [ ]
b) 165°. \
[ 3 [ 3 [ |
c) 270°. |
168]s [ 1] [ [ T ] |
48.- ¢ De cuantos satélites estd compuesto el sistema global de posicion (GPS)? \
1 [ 1 [ ]
a) 25. ‘
[ 2 [ 2 [ ]
b) 22. ‘
3 [+ 3 [ ]
c) 24. ‘
169]s [ 1] [ T T ] |
49.- ¢ Cual es el minimo nimero de satélites observables en cualquier parte de la tierra? \
1 [ 1 [ ]
a) 6. \
L2 [~ 2 [ ]
b) 5. ‘
[ 3 [ 3 [ ]
c) 4. \
170] s [ 1] [ T T ]
5.- ¢ A cuantos metros equivale una milla terrestre (SM)? \
1 [ 1 [ ]
a) 1852 m. |
2 |+ 2 | |
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b) 1609 m. |
[ s | 3 [ |
c) 1000 m. |

[ n]s[ 1] [ T [ 1
5.- (Refiérase a la Figura 8). Determine la altitud de densidad para estas condiciones:

Lectura del altimetro.........
Temperatura de la pista.
Elevacién de aeropuerto

Fattorda
conversion
altitud presion

Configuracion
del altimetro

(" Hg)

280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
29.2
293
294
295
206
29.7
208
209
2092
300
301
30.2
30.3
304
305
306
30.7
30.8
309
31.0

ALTITUD DE DENSIDAD APROXIMADA —RMILES DE PIES

sL EEEAGHEEEeh e iEE
C 18 -12 -7 -1 4 10 16 21 38 43
F O 10 20 30 40 50 60 70 8 90 100 110
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a) 4600 pies MSL.

[z ]2 [ |
b) 5877 pies MSL.
[ s | 3 [ |
c) 8500 pies MSL.
[ 172[s] 1] [ T T 1 l
5.- Los centros de baja presion estan asociados a
1 | 1 [ ]
a) Cielo claro.
[ 2 [ 2 [ ]
b) Tiempo bueno y estable.
3 [«] 3 [ ]

c) Abundante nubosidad en capas bajas y medias.

173[ s [ 1] L T T 1 l

5.- Una indicacion de senda de planeo levemente alta causada por un indicador de trayectoria de aproximacion de precision (PAPI) es:

0=
. =
1 [ 1 [ ]
a) Cuatro luces blancas.
L2 [=[ 2 [ |
b) Tres luces blancas y una luz roja.
[ 3 [ 3 T |

c) Dos luces blancas y dos luces rojas.

174] s [ 1] [ T T ] |
50.- ¢ Cuantos satélites se requieren para recibir informacién de posicion en tres dimensiones (latitud, longitud y altitud), y célculos de tiempo?
1 [ 1 [ ]
a) 5.
[ 2 [ 2 [ ]
b) 6.
3 [*][ 3 [ ]
c) 4.
175] s [ 1] [ [ T ]

6.- La ilustracién A indica que la aeronave se encuentra:
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a) Debajo de la senda de planeo.
2 |+] 2 ]| |
b) En la senda de planeo.
3 3 [ ]
c) Encima de la senda de planeo.
176[ S [ 1] [ T T 1 l
6.- ¢ Qué representa la linea roja marcada en el velocimetro?
1 1 [ ]
a) La velocidad de maniobra.
2 2 [ ]
b) La velocidad méaxima de turbulencia.
3 [~ 3 [ ]
c) La velocidad de nunca exceder.
177]s [ 1] [ T T ] |

6.- (Refiérase a la Figura 8). Determine la altitud de presion en un aeropuerto que se encuentra a 3563 pies MSL con un ajuste del altimetro de 29.96:
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ALTITUD DE DENSIDAD APROXIMADA =MILES DE PIES

TABLA de altitud densidad {Density altitude chart)

T
S F ot Bl

By

16 21

10

-12 4

38 43

20 30 40 S0 60 70 80 90

100 110

Configuracion
del altimetro

(" H)

280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
204
295
206
29.7
208
209
2092
300
301
30.2
30.3
304
305
306
30.7
308
30.9
310

Fattorda
COnvarsion
altitud presion

1 [ 1 [ ]
a) 3527 pies MSL.
[ 2 | 2 [ |
b) 3556 pies MSL.
[ 3 3 [ ]
c) 3639 pies MSL.
178[s | 1] [ T [ 1 |
6.- El descenso de temperatura promedio en altura es de

1 | 1 [ |

a) 2,5° F cada 1000 pies.
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L2 [«] 2 [ |
b) 2° C cada 300 metros (1000 pies). \
3 3
c) 2° C cada 1000 metros. \
179]s [ 1] [ T T |
6.- Si se mantiene una velocidad terrestre de 120 nudos, ¢ cuanto tiempo serd necesario para volar una distancia de 480 NM? \
1 I
a) 5 hs.
[ 2 [ 2 [ |
b) 4 hs 20 m. \
3 HEE
c) 4 hs.
180[s| 1] [ T [ 1
7.- ¢, Cudl color identifica la velocidad de nunca exceder?
Figura 4. Indicador de velocidad

220

AIR‘w PEED 80

1 1
a) El limite inferior del arco amarillo.
[ 2 [ 2 [ |
b) El limite superior del arco blanco.
L3 [*[ 3 [ |
c) La linea radial roja.
181]s [ 1] [ [ T ]

7.- Las luces VASI, indicadas en la ilustracion C, muestran que el avion se encuentra:
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1 [ 1 [ ]
a) Fuera de curso a la izquierda. ‘

L2 <[ 2 [ |
b) Encima de la senda de planeo. \

[ 3 [ 3 T 1
c) Debajo de la senda de planeo. \

182] s [ 1] [ T T ] l
7.- (Refiérase a la Figura 8). Determine la altitud de densidad para las siguientes condiciones:

Ajuste del altimetro..........cccccoveeeennen.
Temperatura de la pista.
Elevacién de aeropuerto
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ALTITUD DE DENSIDAD APROXIMADA =MILES DE PIES

TABLA de altitud densidad {Density altitude chart)

T
S F ot Bl

By

16 21

10

-12 4

38 43

20 30 40 S0 60 70 80 90

100 110

Configuracion
del altimetro

(" H)

280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
204
295
206
29.7
208
209
2092
300
301
30.2
30.3
304
305
306
30.7
308
30.9
310

Fattorda
COnvarsion
altitud presion

1 I
a) 2000 pies MSL.
[ 2 [ 2 [ |
b) 2900 pies MSL.
L3 [*[ 3 [ |
c) 3500 pies MSL.
183[s | 1] [ T [ 1 |
7.- La temperatura estandar a nivel del mar es de:
1 [ 2 [ |
a) 13° C.
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L2 [«[ 2 [ |
b) 15° C. |
[ 3 [ 3 [ |
c) 15°F. |
[ 184[s] 1] [ [ [ 1 \

8.- ¢,Cudl color identifica la velocidad de pérdida sin potencia con configuracién determinada?

Figura 4. Indicador de velocidad

1 I
a) El limite superior del arco verde. \
[ 2 | 2 [ |
b) El limite superior del arco blanco. ‘
L3 [*[ 3 [ |
¢) El limite inferior del arco verde. \
185[s | 1] [ T [ 1 \
8.- ¢ Cudles son los valores estandares de temperatura y presion para el nivel del mar?
1] 1 [ ]
a) 15° C y 29.92" Hg. \
[ 2 | 2 [ |
b) 59° C y 1013.2 milibares. \
[ 3 [ 3 [ |
¢) 59° F y 29.92 milibares. |
186[s | 1] [ T [ 1 \
8.- ¢ En qué condicién meteoroldgica es probable hablar de una inversién de temperatura? \
1 [ 1 [ |
a) Con nubes de gran desarrollo vertical sobre una altura de inversion. \
[ 2 | 2 | |
b) Buena visibilidad en las capas bajas de la atmésfera y pobre visibilidad sobre la zona de inversion. \
[ 3 [*] 3 [ ]
c) Un incremento de la temperatura a medida que aumenta la altitud. \
[ 187 s 1] [ T T 1 l

8.- Durante la aproximacion final a una pista de aterrizaje equipada con un VASI estandar de dos barras, las luces se ven tal como se muestra en la
ilustracion B. Esto significa que la aeronave se encuentra:
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a) Encima de la senda de planeo.

[ 2 | 2 | |
b) Debajo de la senda de planeo.
[ 3 [*[ 3 [ ]

c) En la senda de planeo.

[ 188[s] 1] [ T T 1 l
8.- Si se mantiene una velocidad terrestre de 142 nudos, ¢ cuanto tiempo serd necesario para volar una distancia de 320 millas nauticas?
1 | 1 [ ]
a) 2 hsy 36 m.
[ 2 [ 2 [ ]
b) 2 hsy 26 m.
(5 [*T s 11
c)2hsy15m.
189]s [ 1] [ T T ] |
9.- ¢ Qué factor tenderia a aumentar la altitud de densidad en un aeropuerto dado?
1 [ 1 [ ]
a) Un aumento en la presion barométrica.
z [*] 2 | |
b) Un aumento en la temperatura ambiente.
[ 3 [ 3 [ ]
¢) Una disminucioén en la humedad relativa.
190]s [ 1] [ T T |
9.- ¢, Qué sigla representa la velocidad de mejor angulo de ascenso?
1 [ 1 [ ]
a) VY.
[ 2 | 2 [ ]
b) VA.
3 [*] 3 [ ]
c) VX.
[ 1] s] 1] [ T T 1 l
9.- Cuando se realiza el rodaje con vientos fuertes de cola parcialmente cruzados, ¢qué posiciones del alerén se deben utilizar?
1 | 1 ] ]
a) Aler6n abajo en el lado a favor del viento.
[ 2 [ 2 [ ]
b) Alerones neutros.
3 [ 3 [ ]
c) Alerén abajo en el lado desde donde sopla el viento.
192]s [ 1] [ T T ] |
9.- La humedad relativa puede incrementarse:
1 [ 1 [ ]
a) Por una baja de la temperatura ambiente o por un incremento de la cantidad de humedad en el aire.
[ 2 [ 2 [ ]
b) Por la presion.
[ 3 [ 3 [ ]
c) Por incremento de viento por encima de 15 nudos.
193] s [ 1] [ [ T | l

AL ATRAVESAR LA “CAPA DE TRANSICION” DURANTE EL DESCENSO, LA POSICION VERTICAL DE LAS AERONAVES, A EXCEPCION DE LO
QUE SE DISPONGA EN LOS PROCEDIMIENTOS DE APLICACION, SE EXPRESARA EN:

1 [ 2 [ ]
a) Altura.
[ 2 [ 2 [ |
b) Elevaciones.
[ 3 [ 3 [ 1
c) Niveles de vuelo.

194[ S [ 1] L T 11 l

Altitud es:

O I I

a ) la distancia vertical entre un nivel, punto u objeto considerado como punto y el nivel medio del mar (MSL) y diferentes términos se identifican
segun el nivel de referencia usado.

L2 [ [ 2 [ ]

b) la distancia horizontal entre un nivel, punto u objeto considerado como punto y el nivel medio del mar (MSL) y diferentes términos se
identifican segun el nivel de referencia usado

3 [ [ 3 [ ]

c) la distancia vertical entre un nivel, punto u objeto considerado como punto y el nivel de vuelo medio del mar (MVSL)
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Como se denomina a la velocidad de una aeronave que indica el velocimetro, asociado al sistema pitot-estatico no corregido por errores del sistema. \
1 [ 1 ] ]
a) Velocidad Calibrada (CAS) |
2 [«] 2 [ ]
b) Velocidad Indicada (IAS) \
[ s [ 3 [ |

c) Velocidad de crucero ‘

196]s [ 1] [ T T | |

Con una cortante de viento de frente a viento en calma: \
1 [ 1 [ ]

a) se produce una aumento de sustentacién a medida que aumenta la velocidad del aire, el avioén sube la nariz, y sube por encima de la senda

de planeo (disminucién de altitud).

L2 [ 2 [ ]

b) Se produce una pérdida de sustentacion a medida que disminuye la velocidad del aire, el avion baja la nariz, y desciende por debajo de la

senda de planeo (disminucién de altitud).

[ s [ 3 [ |

c) se produce una disminucion de sustentacion a medida que aumenta la velocidad del aire, el avién baja la nariz, y sube por encima de la

senda de planeo (aumento de altitud).

197] s | 1] [ [ T 1 l

Cuando hay un aumento repentino de un viento de cola (o disminucion en el viento de frente) \
O I U

a) Habr& una pérdida de velocidad indicada, acompafiada de una tendencia a bajar la nariz y descender. \

[ 2 | 2 [ ]

b) Habra una aumento de velocidad indicada,

acompafada de una tendencia a subir la nariz y descender.

[ s [ 3 [ |

c) Habra una aproximacion a la pérdida,acompafada de una tendencia a bajar la nariz y descender. \

108[s | 1] [ T [ 1 |
Cuando la masa de aire se va trasladando estara tomando propiedades de la nueva superficie por donde transita. La tendencia del cambio se denomina \
1 I
a) aire inestable \
[ 2 [ 2 [ |
b) Frente \
[ 3 [+ 3 [ ]

c) modificacién de la masa de aire \

100[s] 1] [ T T 1

Cuando un cuerpo o masa de aire tiende a estar en reposo o se mueve lentamente en un area extensa, las propiedades de temperatura y humedad. \

1 [ 1 [ ]

a) Inestables

[ 2 [ 2 [ ]
b) inertes \

(3 "] s 1]
c) son bastante uniformes \

[ 200 s 1] [ 1 T 1 |
Determine la velocidad de viento méxima para viento de frente de 45° si el componente maximo de viento cruzado para el avién es de 25 nudos:
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EJEMPLO: viento de 40 nudos aun angulo de 30°
: A Angulo de 30° entre viento y pista
0° 10° B 40 nudos de velocidad del viento total
0° A C Componente deviento de frente de 35
T 30° nudos :
5 60 et % D Componerte de viento cruzado de 20 :
S Sens o et IR 6 nudos. i
E “:i - :: ¢ : |4o° T
o= : Fise B %, :
w50 AN e
E 3 =l srausw 1 i HH OOQ i 500 i: ENO MARCAR EL GREFICO - Uzarcobertun ph:tniEEE
g s+ H - - s ‘? »
E 40 i - -h#: 41 : ‘-'Hl = %.‘}
H \: i -3 1 / o "mo
E C #H 1 8 T :d '
= = <l a Xt s
130 : = , ¢
a 447 a8 i : :
E FHEE v i A 0
& |20F 4 A i .
% 2 > - =5 :  Bna = -x- 3 800 :
El10f S ST [
© B samms it &
AT b 4 90° = =
10543 2034 305140 51+ 505560
: COMPONENTE DE VIENTO CRUZAD G i T

201] s [ 1] [ T [ 1 |
El fundamento de la Prevencion de Accidentes es: ]
: a) 'I"odolacci‘dentt‘a es una cadena de errores. ]
l : b) T‘odozacci‘dentt‘e ocurre hay que investigar por que. ]
*
l : c) 'I"odosacci(‘ient(‘e puede ser evitado. ]

202[s | 1] [ T [ 1 |

El objetivo de la Prevencion de Accidentes es: ]

1 [ 1 [ |
a) Detectar las acciones. ]

L2 [*] 2 [ |
b) Evitar o Minimizar los riesgos. ]

[ s | 3 | |
c) Maximizar la seguridad. ]

[ 203]s [ 1] [ T T | \

El peso de despegue es: ]
1 \ [ |

a) es el peso del combustible utilizado ]

L2 [« 1 [ |

b) el peso vacio més la carga Util ]
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[ 3 [ 2 [ |
c) es el peso de despegue menos el peso del combustible utilizado \

204] s 1] [ [ [ 1 l
El peso vacio consiste en \
1 ] 1 ] ]
a) la célula, los motores y todos los elementos de equipamiento operacional que tenga ubicaciones fijas y que se encuentren instalados en
forma permanente en el avion.
[ 2 [ 2 [ ]
b) la célula, los motores. \
[ 3 [ 3 [ ]
c) la célula, los motores y combustible \
205| s | 1] [ [ [ 1 l
El piloto puede esperar cortantes de vientos en la zona de inversion de temperatura cuando el viento es de: \
1 [ 1 [ ]
a) 5 nudos 0 mas, entre los 1000 pies y los 1500 pies de altitud. \
[ 2 [*] 2 [ ]
b) 25 nudos 0 mas, entre los 2000 pies y los 4000 pies de altitud. \
[ s [ 3 [ |
c) 8 nudos 0 mas, entre los 2000 pies y los 3000 pies de altitud. \
[ 206[s] 1] [ T T 1 l

En la aproximacion al aerodromo usted encuentra viento de los 040 grados con intensidad de 10 Kt la pista en uso sera la pista:

'

t
'Yy

gl

+

1 [ 1 [ ]
a) La pista 18
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[ 2 [*] 2 [ |
b) La pista 36
[ 3 [ 3 [ |
c) La Pista 04

[ 207][s [ 1] [ T 1 1 |

En la figura numero 4 el indicador de giros y ladeos nos indica que la aeronave se encuentra en:

1 I
a) en un giro coordinado
L2 [*] 2 [ ]
b) en un viraje suave coordinado por derecha
[ 3 [ 3 [ |
c) en vuelo recto y nivelado

[ 208[s] 1] [ T [ 1 \
En la RepuUblica Argentina el organismo encargado de investigar los accidentes es:
1 [ 1 | |
a) Region Aérea Centro (Ezeiza).
2 [*[ 2 [ ]
b) La Junta de Investigaciones de Accidentes de Aviacién Civil.
[ 3 [ 3 [ |
c) Los peritos Aeronauticos.
209[ s [ 1] [ T [ 1 \
En toda investigacion de accidentes existe una relacion entre:
1 [ 2 [ |
a) El hombre, la meteorologia y la psicologia.
2 [*] 2 [ ]
b) Hombre — maquina — medio ambiente.
[ 3 [ 3 [ |

c) Hombre — salud — investigacion.

210[ s | 1] [ T [ 1 \
Gran altitud, alta temperatura y alta humedad
1 I

a) son factores que no requieren cuidado en la limitacion de la carga.

[ 2 | 2 | |
b) No son factores que pueden requerir una limitacién en la carga

L3 [*[ 3 [ |
c) son factores adicionales que pueden requerir la limitacion de la carga a un cierto peso menor que el maximo permitido.

[ 2uafs] 1] [ T 1 1 |

Hipoxia, un estado de deficiencia de oxigeno, afecta las funciones del cerebro y otros érganos. Dolor de cabeza, somnolencia, mareos y euforia son
todos sintomas de la hipoxia. Para una protecciéon 6ptima, los pilotos deberian evitar el vuelo por encima de los:

P [ [ 1] ]
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a) 10.000 metros MSL por periodos prolongados sin utilizar oxigeno suplementario \

[ 2 [ 2 [ |
b) 1000 metros MSL por periodos prolongados sin utilizar oxigeno suplementario \
[ s [ 3 [ |

c) 10.000 pies MSL por periodos prolongados sin utilizar oxigeno suplementario \

212] s [ 1] [ [ T | l
Instru V: La lectura del instrumento indica

1 | 1 [ ]
a) Presion y Temperatura dentro del parametro normal. \

L2 [] 2 [ ]
b) Temperatura dentro de rango normal y baja presion \

[ 3 [ 3 [ ]
c) Alta presion y temperatura normal ‘

213] s [ 1] [ [ T ] |
Instru V. A la cual de las siguientes figuras corresponde un viraje no coordinado.

4 MIN TURN,/ & MIN TURN

e diie

1 | 1 [ ]

a)Figuraly 3 \
2 [ 2 [ ]

b) Figura2y 3 \
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3 [*] 3 [ |
c) Figuraly 2 \

214[ s | 1] [ T [ 1
Instru. v: En vuelo la Lectura del instrumento esta indicando que:

1 [+ 1 [ ]
a) Baja presion de aceite lo cual indicaria una posible falla en la planta motriz \

[ 2 [ 2 | |
b) Baja presion de temperatura y alta temperatura de aceite en relacion. lo cual indica una falla en la planta motriz \

[ 3 [ 3 [ |
c) Presion de aceite y temperatura normal en relacion. \

215[ s | 1] [ T [ 1 \
La accion fundamental de la prevencion de accidentes es detectar los peligros potenciales. \
1] 1 [ ]
a) Verdadero. \
[ 2 [ 2 [ |
b) Falso. \
216[ s | 1] [ T [ 1 \
La cortante de viento puede ocurrir a cualquier nivel y puede ser detectada por el piloto como un: \
1o <] 1 [ ]
a) subito cambio en la velocidad. \
[ 2 [ 2 | |
b) un cambio en la temperatura \
[ s ERE
c) una fluctuacion inesperada en el variometro \
[ 27]s[ 1] [ T [ | \
La falta de entrenamiento fisico y la obsedidad no afecta la tolerancia a la hipoxia. \
1 I
a) Verdadero \
L2 [« 2 [ |
b) Falso \
[ 18] s 1] [ T T | \
La filosofia de la prevencién presenta ciertos aspectos: \
1 \ [ |
a) Aspecto Moral. \
[ 2 [ 1 [ |
b) Aspecto Material. ‘
3 [ 2 [ ] ‘
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\ c) Ambas son correctas \

219] S [ 1] | [ [ 1

La humedad relativa se presenta como: \
L [ ¢ [ ]

a) rocio \

L2 [ 2 [ ]

b) vapor. \

Ls [+[ 8 [ ]

c) vapor de agua en el aire. \

[_220[s] 1] [ T T 1 l

La Navegacion Estimada es \
1 [ 1 ] ]

a) un método utilizado para determinar la posicion utilizando el indicador de altura y célculos basados en temperatura, tiempo transcurrido y

efecto del viento desde una posicién conocida.

[ 2 [*] 2 [ ]

b) un método utilizado para determinar la posicion utilizando el indicador rumbo y los célculos basados en velocidad, tiempo transcurrido y

efecto del viento desde una posicién conocida.

[ s [ 3 [ ]

c) un método utilizado para determinar la posicién utilizando unicamente el GPS \

221|s | 1] [ [ [ 1 l
La Navegacion Observada es: \
O I N
a) la que se realiza basandose en las referencias del terreno, por ejemplo ciudades, pueblos, vias de ferrocarril, lagos, rutas, etc \
[ 2 [ 2 [ ]
b) la que se realiza basandose en las referencias del terreno, Vor y ADF \
[ 3 [ 3 [ ]
c) la que se realiza basandose en las referencias de rutas y caminos \
[ 222 s 1] [ T T 1 l
La prevencion de accidentes en el trabajo aéreo se realizara: \
1 [ 1 ] ]
a) En alguna de sus actividades. \
[ 2 [ 2 [ ]
b) En forma selectiva. \
(3 [«[ 3 [ ]

c) En la totalidad de sus actividades ‘

223] s [ 1] [ T T ] l
La seguridad aérea consiste en reducir los riesgos a un minimo a través de las medidas necesarias para identificar falencias en los procesos
administrativos, de mantenimiento y entrenamiento que pudieran afectar la operacion de las aeronaves:

1 [+ 1 [ ]
a) Verdadero. \

[ 2 [ 2 [ |
b) Falso. \

[ 22a]s ] 1] [ [ [ 1] l

La Velocidad Calibrada (CAS): \

1 [ 1 [ |
a) es la velocidad indicada de una aeronave, corregida por presion del instrumento. \

[ 2 [ 2 [ |
b) es la velocidad absoluta de una aeronave, corregida por error de instrumento. \

L3 [*[ 3 [ |
c) es la velocidad indicada de una aeronave, corregida por posicién y error de instrumento. \

225|s | 1] [ [ T 1 l
Los accidentes aeronauticos son investigados para: \
1 | 1 [ ]
A. Establecer responsabilidades. ‘
(2 [~] 2 [ ]
B. Determinar sus causas y establecer medidas tendientes a evitar su repeticion. \
[ s | 3 [ |

C. Como dato estadistico. \

226] s [ 1] [ T T | |
Mediante la Tabla de Altitud de Densidad que se muestra en la figuray las siguientes
condiciones, determine la altitud de densidad.

Condiciones:
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Ajuste del altimetro.............. 30.35
Temperatura del aeropuerto.............. +25° F
Elevacion del Aeropuerto.............. 3.894 pies

ALTITUD DE DENSIDAD APROXIMADA - MILES DE PIES

1t
o fo
1t
E:.—.n-
it
it

1t

- -

32 38 43

90

100

110

Configuracion
del sltimetro

(" Hg)

28.0
28.1
28.2
28.3
28.4
28.5
286
28.7
28.8
28.9
29.0
29.1
29.2
293
294
295
29.6
29.7
20.8
299
29.92
30.0
30.1
30.2
30.3
30.4
305
30.6
30.7
30.8
30.9
31.0

Factor de
convarsion
altitud presion

1 | 2 [ |
a) 3.500 pies
[ 2 | 2 [ |
b) 2500 pies
[ 3 [*] 3 [ ]
c) 2000 pies
[ 227]s [ 1] [ T T |
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1 | 1 [ ]
a) 20 Kt de viento de frente y 15 Kt de cruzado.
[ 2 [ 2 | ]
b) 16 Kt de viento de frente y 10 Kt de viento cruzado.
3 [*] 3 [ ]
C) 16Kt de viento cruzado y 10 Kt de frente.

[ 228]s] 1] [ [ [ 1 l

PARA LOS VUELOS VFR CONTROLADOS, LAS MINIMAS DE
VISIBILIDAD EN VUELO EN ZONA DE CONTROL SON:

1 | 1 [ ]
a) 3 KM.
[ 2 | 2 [ ]
b) 6 KM.
3 [*] 3 [ ]
c) 5 KM.
229] s | 1] [ [ [ 1 l
Para que se forme hielo sobre un avién es necesario que se cumplan dos condiciones:
1]+ [ ]

grado centigrado (isoterma de 0° C).

a) 1. Que el agua que forma parte de las nubes o precipitacion sea liquida. 2. Que la temperatura del aire se encuentre por debajo de cero

L2 [ [ 1 [ ]

b)1 Que el agua que forma parte de las nubes o precipitacién sea solida.
2 Que la temperatura del aire se encuentre por debajo de 10 grados bajo cero

s [ [ 2 [ ]

c) 1 Que el agua que forma parte de las nubes o precipitacion sea liquida.
2 Que la temperatura del aire se encuentre por encima de cero grado centigrado

230| s | 1] [ [ [ 1 l
PPA Cudles de los siguientes caracteristicas se vinculan con la Tropdsfera:
1 ] 1 ] ]
a) Alta concentracion de vapor de agua y Presencia de nucleos de condensacion.
[ 2 | 2 [ ]
b) Enfriamiento méaximo debido a la radiacion.
[ s [ 3 [ ]

c) La temperatura permanece constante.

[ 2s1]s] 1] | [ [ 1] l

PPA MET: Segun el movimiento y la temperatura de las masas de aire podemos clasificar los
frentes en:

O I N

a) Frios-Calientes-Locales- Ocluidos

L2 [-] 2 [ ]

b) Frios-Calientes- Estacionarios- Ocluidos

L [ [ 3 [ ]

c) -Calientes-Frios-

[ 232]s [ 1] [ 1 l
5@ :{?Eé\ﬁ% ﬁ &%@(ﬂg‘ﬁ?ﬁ%&?&%ﬁ’d RERPSHLA RIS IO BLEAEAMNIRL 'UEE 4R S de intensidad.
1 |

a) La velomdad de pérdida seréa cuatro veces de la normal

L2 [~] 2 [ ]
b) La velocidad de pérdida sera el doble
de la normal

[ 3 [ 3 [ ]
c) La velocidad de pérdida seréa igual a
de crucero.
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PPAMOT: Cual de las siguientes afirmaciones es la correcta respecto al uso del aire caliente al carburador. \
1 [ 1 ] ]

a) La primera indicacion de hielo en el

carburador deberia ser una disminuciéon en RPM ya que el suministro de aire aumenta con la disminucién de la temperatura. La aplicacion de
calor del carburador disminuira la densidad del aire, lo que causa que las RPM aumenten luego, a medida que el hielo en el carburador se
derrite, las RPM

disminuiran en forma gradual.

2 [*] 2 [ ]

b) La primera indicacion de hielo en el carburador deberia ser una disminucién en RPM ya que el suministro de aire disminuye. La aplicacion de
calor del carburador disminuira la densidad del aire, lo que causa que las RPM bajen aiin mas. Luego, a medida que el hielo en el carburador
se derrite, las RPM aumentaran en forma gradual.

3 | 3 [ ]

¢) En un avién con una hélice de paso fijo, la primera indicacion de hielo en el

carburador deberia ser una disminucién en RPM ya que el suministro de aire disminuye.

La aplicacion de calor del carburador disminuira la densidad del aire, lo que causa que las

RPM se mantengan en rango. Luego, a medida que el hielo en el carburador se derrite, las RPM

se mantendran en forma gradual.

234|s | 1] [ [ [ 1 l

PPAMOT: La posibilidad de formacion de hielo deberia ser considerada cuando se opera en condiciones en las que la temperatura se encuentra entre:
1 [ 1 [ ]

a)0°y21°(7°Fy70°F)y

humedad de 60% o mas.

[ 2 [*] 2 ] ]
b) 7°y 21° (20° F y 70° F) y humedad relativa alta. \
[ 3 | 3 [ |

c) 17°y 21° (20° F y 70° F) y humedad relativa alta. \

235] s | 1] [ T T 1 l
PPAMot: La regla mas importante que se debe recordar si sucede una falla de potencia luego
de estar en el aire es:
1 [ ] [ ]
a) Establecer en forma inmediata la actitud de planeo y la velocidad adecuadas.
[ 2 [ 1 [ ]
b) Verificar rdpidamente la provisién de combustible ante un posible agotamiento
de combustible.
[ s | 2 [ ]
c) Determinar la direccion del viento para planificar un aterrizaje forzoso.

236]s [ 1] [ T T | |
PPAPERMF: Se informa que el viento se encuentra a 085° a 30 nudos y Ud. planea aterrizar en la Pista
11. ¢ Cudles seran los componentes de viento de frente y viento cruzado?
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A Angulo de 30° entre viento y pista
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1 [ 1 [ |
a) 13 Kt de frente / 25 Kt cruzado ]

[ 2 [ 2 [ |
b) 13 Kt de frente / 27kt cruzado ]

3 [*] 3 [ ]
c) 13kt cruzado / 27kt de frente ]

237] s [ 1] [ [ T ]
Se denomina superficie frontal a: |
1 [ 1 [ |
a) A la separacién de dos masas de aire con iguales caracteristicas. ]
L2 [~] 2 [ ]
b) A la separacién de dos masas de aire con diferentes caracteristicas ]
I [ 3 [ |
c) La union de dos masas de aire con diferentes caracteristicas ]
238] s [ 1] [ T T ] |

Se puede contaminar el combustible por aire y/o suciedad. El aire dentro de los tanques de combustible de la aeronave puede enfriarse durante la noche
y este enfriamiento forma gotitas de agua (mediante condensacién) en los interiores de los tanques de combustible. Luego, estas gotitas caen dentro del
combustible. Para evitar este problema usted puede como medida precautoria.

1 [ 1 [ |
a) siempre vacie los tanques completamente cuando se estaciona durante la noche. ]

2 [*] 2 [ ]
b) siempre llenar los tanques completamente cuando se estaciona durante la noche. ]
[ 3 [ 3 [ | ‘
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\ c) prevea la carga de combustible solo en un lugares autorizados. \

[ 239[s] 1] [ T [ 1 \
Se puede esperar la cortante de viento de baja altitud durante fuertes inversiones de temperatura, en todos los lados de la tormenta y directamente
debajo de la celda.

1 I
a) Falso \

L2 [~] 2 [ ]
b) Verdadero \

240[s | 1] [ [ [ ] \
Segun la lectura de los instrumentos 1/ 3/ 6 del panel de instrumentos la aeronave esta en:

1 [ 1 [ |
a) Descenso de velocidad y en ascenso. \

L2 [*] 2 [ |
b) Velocidad de ascenso 80 kt, ascenso positivo a un rango de 1000 pies por minuto. \

I | 3 | |
c) Velocidad de ascenso 80 Millas, ascenso positivo a un rango de 100 pies por minuto. \

201 s | 1] [ T [ 1 \
Si un determinado factor ha demostrado ser capaz de producir un accidente, mientras no se elimine o modifique dicho factor, el ACCIDENTE tendera a
repetirse.
R [ |
a) Verdadero. ‘
[ 2 [ 1 [ |
b) Falso. \
222 s | 1] [ T [ 1 \
Un aumento en la temperatura del aire o en la humedad o una disminucién en la presion del aire (que causa una mayor altitud de densidad), \
1 [ 1 [ |
a) mantiene considerablemente tanto la entrega de potencia como la eficacia de la hélice. \
[ 2 [*] 2 [ ]
b) disminuye considerablemente unicamente la eficacia de la hélice. \
[ s ER
c) disminuiria considerablemente tanto la entrega de potencia como la eficacia de la hélice. \
243[s | 1] [ T [ 1 |
Una recomendacion para operar con bajas temperaturas seria de las siguientes opciones: \
1 [+ 1 [ ]

a) Controlar la temperatura del carburador antes del despegue. Cuando la temperatura se encuentra préxima a los 0° C, se debe utilizar el
calefactor para evitar la formacién de hielo o eliminar el que se haya formado en el carburador.

(2 [ [ 2 ] |

b) Controlar la temperatura del carburador en el despegue. Cuando la temperatura se encuentra préxima a los 0° C, se debe utilizar el
calefactor para evitar la formacion de hielo o eliminar el que se haya formado en el carburador

[ 3 [ 3 | |
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c) Controlar la temperatura del carburador antes del despegue. Cuando la temperatura se encuentra préxima a los -10° C, se debe utilizar el
calefactor para evitar la formacion de hielo o eliminar el que se haya formado en el carburador

244] s [ 1] [ [ T ] l
Una recomendacién para operar con bajas temperaturas seria de las siguientes: \
1 [ 1 [ ]
a) En el despegue, se elimina la escarcha que se haya formado en las diferentes partes de la aeronave \
[ 2 [ 2 [ ]
b) Antes de despegar, se debe eliminar la escarcha que se haya formado en las diferentes partes de la aeronave con agua caliente. \
3 [ 3 [ ]
c) Antes de despegar, se debe eliminar la escarcha que se haya formado en las diferentes partes de la aeronave (nunca utilizar agua caliente,
puede tener consecuencias contraproducentes).

245] s [ 1] [ T T ] |

Uno de los elementos méas importantes para frenar la cadena de errores es: \

1 [ 1 [ ]
a) El buen funcionamiento del sistema. \

[ 2 [ 2 [ ]
b) La acertada decision. \

(3 "] s [ ]
c) La comunicacion. \

246] s [ 1] [ T T ]
VFR El servicio de control de transito aéreo se suministrara. \
1 [ 1 [ ]
A) Unicamente a los vuelos IFR \
[ 2 [ 2 [ ]
B) A los vuelos no controlados.
s [*[ 3 [ ]

C)a todos los vuelos controlados. \

[ 247]s[ 1] [ 1T T 1 l
6.- La ilustracién A indica que la aeronave se encuentra:
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1 [+ 1 [ ]
a) Debajo de la senda de planeo.
[ 2 [ 2 [ |
b) En la senda de planeo.
[ 3 [ 3 [ ]
c) Encima de la senda de planeo.

248 S [ 1] L T T 1 l

ilustracion B. Esto significa que la aeronave se encuentra:

8.- Durante la aproximacion final a una pista de aterrizaje equipada con un VASI estandar de dos barras, las luces se ven tal como se muestra en la
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1 [ 1 [ ]
a) Encima de la senda de planeo. ‘
[ 2 [ 2 [ ]
b) Debajo de la senda de planeo.
L3 [*[ 3 [ |
c) En la senda de planeo. \
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